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Ata da Quinquagésima (50ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
três (03) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e dezenove (2019); Às dezessete 
horas e cinco minutos (17:05 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo 
Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Convido o Presidente do Sindicato Senhor Joubert Amorim 
para fazer parte da Mesa Diretora. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos 
que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Após solicitou aos 
Vereadores que fizessem a votação da Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária do 
dia 20/05/2019, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência pediu a secretária 
auxiliar, para proceder a leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 005/2019 – DIRETRIZES PARA 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCICIO FINANCEIRO 
DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 
006/2019 – ALTERAÇÃO DO ANEXO XII DA LEI 874/1997, QUE INSTITUI O 
CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO  Nº 007/2019 – REGULAMENTAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO 
DE MATERIAIS GRATUITOS E AUXILIOS FINANCEIROS ÀS PESSOAS 
FISICAS E JURIDICAS SEM FINS LUCRATIVOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2019 – MESA 
DIRETORA – AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL A CONCEDER 
GRATIFICAÇÃO AOS SERVIDORES EFETIVOS E COMISSIONADOS. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2019 –  VEREADORES ELIAS 
LUGÃO BRITTO, WAGNER RIBERIO MASIOLI, CLAUDIA FONSECVA 
BERNARDO, LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO, GENALDO RESENDE 
RIBEIRO, EDUARDO GOMES E FABIANO SOARES DE PAIVA – DENOMINA 
JUAREZ RODRIGUES FONSECA o Posto de saúde do Bairro Santo Antônio, 
localizado no município de Jerônimo Monteiro. PROJETO DE LEI  LEGISLATIVO 
Nº 010/2019 – VEREADORES WAGNER RIBEIRO MASIOLI, CLAUDIA 
FONSECA BERNARDO, ELIAS LUGÃO BRITTO, LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO,  FABIANO SOARES DE PAIVA, GENALDO RESENDE 
RIBEIRO, LENEANDRO BRAGA GOULART, EDUARDO GOMES E MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – FICA DECLARADO DE UTILIDADE 
PÚBLICA, PARA TODOS OS FINS DE DIREITO A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E 
COMUNITÁRIA DE JERÔNIMO MONTEIRO.PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO 001/2019 – VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA - 
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SUSPENDE OS EFEITOS DO DECRETO MUNICIPAL N. 4.688/2015, DO PODER 
EXECUTIVO QUE ATUALIZA E RECOMPOE POR CORREÇÃO MONETARIA 
AS ALIQUOTAS DA CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO 
PUBLICA INSTITUIDA PELA LEI 1.060/2003.PARECER FAVORAVEL Nº 
020/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2019 . INDICAÇÃO Nº 
051/2019 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – INDICA A 
VOSSA EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO 
EXCELENTISSIMO SENHOR PREFEITO A FIM DE VIABILIZE JUNTO AO 
ÓRGÃO COMPETENTE MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA A AQUISIÇÃO DE 
EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL (EPI), PARA OS SERVIDORES 
PÚBLICOS DESTA MUNICIPALIDADE QUE REALIZAM ATIVIDADES QUE 
POSSA LEVAR ALGUM TIPO DE RISCO PARA O TRABALHADOR. 
INDICAÇÃO Nº 052/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 
QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO A PRESENTE INDICAÇÃO 
SOLICITANDO REMOÇÃO RE VEICULO DEFEITUOSO QUE ESTÁ ESTA 
ESTACIONADO NA ENTRADA DO BAIRRO PARANÁ. REQUERIMENTO 
009/2019 – VEREADOR EDUARDO GOMES – DUDA - QUE SEJA 
DEVIDAMENTE REGULAMENTADO NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA 
DESTA CÂMARA MUNICIPAL, O SERVIÇO DE OUVIDORIA, COM A MÁXIMA 
URGÊNCIA, VISANDO DAR MAIOR TRANSPARÊNCIA E CONTROLE SOCIAL 
DE NOSSA CASA E DE NOSSO MUNICÍPIO. TRIBUNA LIVRE – JOUBERT 
AMORIM – PRESIDENTE DO SINDICATO DOS SERVIDORES PUBLICOS 
FALAR SOBRE: REFERENTE AO ATO DE MANUTENÇÃO E A POSSIVEL 
GREVE. REQUERIMENTO -  VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – ABERTURA DE PROCESSO DE CASSAÇÃO E SEU AFASTAMENTO 
DO CARGO EM FACE DO PREFEITO MUNICIPAL SENHOR SERGIO FARIAS 
FONSECA, HAJA VISTA A PRATICA DE INFRAÇÕES POLITICO-
ADMINISTRATIVA E OUTROS CRIMES./ Após a leitura do expediente o 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente aqui nas 
matérias em pauta da quinquagésima sessão, além do nobre presidente do sindicato 
Joubert Silva de Amorim ainda estar escrito o Prefeito Sergio Faria Fonseca, o qual 
teríamos uma grande honra que ele tivesse aqui hoje representando o executivo, como 
ele mesmo disse aqui na solicitação do uso da tribuna que ira tratar de assuntos diversos 
do município uma pena a ausência dele mais sei que ele tem seus compromissos 
enquanto Prefeito Municipal obrigado Senhor Presidente. VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES- Senhor Presidente em questão de ordem foi 
protocolado hoje no horário de funcionamento da câmara um requerimento, e todo 
requerimento ele e de pedido de urgência e tem que ser lido na sessão, projeto tem que 
ser apresentado com quarenta e oito horas mais Requerimento não, inclusive o meu 
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pedido de afastamento que foi colocado nessa casa foi votado quase na hora da sessão. 
PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Vereador mais o seu pedido de 
afastamento ele foi protocolado com quarenta e oito horas de antecedência, depois foi 
montado as comissão tudo em sessão, ele não foi feito na hora não. VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente siga o regimento é 
Requerimento e tem que ser lido. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
Então Vereador cassação não fala no nosso regimento. Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 
FABIANO SOARES DE PAIVA – Senhor Presidente boa tarde, boa tarde á mesa 
diretora, todos os Vereadores e todos aqui presentes e ouvintes da radio vida. Senhor 
Presidente vou falar sobre o decreto legislativo de minha autoria em que eu peço a 
anulação do decreto feito em dois e mil e quinze pelo ex Prefeito Batok, nº 4688/ 2015 
na qual ele da cento e vinte seis por cento de aumento na taxa de iluminação publica. 
Essas taxas que teve um aumento abusivo, nossa procuradora deu um parecer como meu 
decreto não está certo e que o decreto do prefeito esta dentro da legalidade, porem o 
valor e abusivo vou mostra alguns valores era de três e setenta e cinco ele foi para oito e 
cinquenta, cinco e setenta de acordo as taxas de quilowatts, ai teve variações de vinte foi 
para quarenta e seis de vinte e dois foi para cinquenta e um de vinte e cinco para 
cinquenta e oito, está certo que nunca teve um reajuste e nem nada desde dois mil e três, 
porem a lei fala que tem que ser anual essa inflação cobrada em cima, o Batok foi e fez 
um decreto e deu cento e vinte e seis por cento de uma vez só, a nossa tarifa ela esta 
igual ou maior do que a de Cachoeiro de Itapemirim, então Senhor Presidente agente 
pede a colaboração dos demais Vereadores que possamos estar derrubando isso, tenho 
certeza que o Prefeito vai acatar por que na campanha dele ele falou  que era Prefeito 
dos pobrinhos dos pequeninos, acredito se cumpri essa parte que ele falou ele vai acatar 
nosso pedido com isso dar o aumento de a acordo com a inflação. Senhor Presidente 
gostaria que o senhor fizesse um oficio pedindo que ele cobrasse IPTU da excelsa, por 
que a excelsa coloca portes dentro da cidade e não paga imposto nenhum, a excelsa só 
quer vem a nos vosso reino nada, gostaria que pedisse nossa secretaria para encaminhar 
com maior urgência possível um oficio para a Prefeitura estar cobrando a excelsa o 
IPTU. Por que na hora de pedir voto todos nos Vereadores vamos na casa da população, 
no qual muitos deles são desempregados, agente pedi por favor para votar tem uns que 
falam ate mentira para pedir voto, agente pede Senhor Presidente com carinho aos 
demais Vereadores sei que alguns tem um vínculo maior com o Prefeito, e não quer 
fazer o Município perde uma possível receita que e tarifa da iluminação publica, não sei 
se na época do Batok tinha iluminação atrasada, ou se o Município estava deixando a 
desejar com a pagamento, não sei se foi viável esse aumento de cento e vinte seis por 
cento abusivo o cem por cento que foi, peço a colaboração dos demais Vereadores que 
possam estar analisando olhando com carinho e votando a favor do decreto para agente, 
eu falo agente por eu fui o autor mais quem vai entra com o marque-te somos nos todos 
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o voto só é um e eu preciso dos votos dos colegas, muito obrigado Senhor Presidente. 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Senhor Presidente demais 
Vereadores, e a todos os que estão presente no plenário nessa Câmara Municipal, aos 
internautas e ouvintes da 87.9 que e a  Radio Vida FM boa tarde a todas e a todos. Seria 
uma grande honra nos termos a presença do excelentíssimo o Senhor Prefeito, mais não 
com honra menor, sinto muito feliz de ter a presença de todos vocês aqui nessa casa de 
leis, nesse pequeno expediente quero pontuar especificamente sobre a indicação nº 059 
de 2019 que é de minha autoria aonde nos pedimos a Prefeitura para que possa agir, 
como? Fazendo a retirada do carro que estar estregado e estragado na entrada do Bairro 
Paraná, aonde nos aproveitamos para pedir o executivo que se faça uma vistoria em 
todo perímetro urbano do Munícipio. A fim de solicitar o proprietário de carros 
defeituosos que estão parados em vias publicas para que donos possam remove para 
locais particulares, inclusive orienta-los sobre a prevenção da dengue quanto não deixar 
agua parada, isso claro Senhor Presidente Senhoras e Senhores com intuito de prevenir 
e evitar acidentes ou situações desagradáveis com as pessoas e proliferação de larvas da 
dengue, da febre amarela do chikungunya e zika vírus, pedimos a Prefeitura ao 
executivo que comece a agir nesse sentido, nos pedimos mais sensibilidade e também 
nas demais indicações apresentado nessa sessão ordinária. Quero falar também da 
promessa que nos nove fizemos ao assumirmos o mandato de vereador, nos nove 
Vereadores temos um compromisso assumimos  e fizemos uma promessa ao publico 
que sempre acredito eu Senhor Presidente que sempre estará em pauta em todas as 
sessões dessa casa de leis legislativa, eu gostaria de relembrar para as senhoras e 
senhores o que estar escrito no artigo terceiro paragrafo terceiro do nosso regimento 
interno. Prometo exercer na plenitude o mandato outorgado pelo povo de Jeronimo 
Monteiro para elaborar leis expressões da vontade popular, e para fiscalizar a 
administração publica municipal cumprindo os preceitos da constituição federal, da 
constituição municipal e da lei orgânica municipal, trabalhando arduamente pelo 
progresso desse município e bem estar do seu povo, e uma promessa senhoras e 
senhores que nos vereadores não devemos esquecer, e que o povo não deve deixar os 
vereadores esqueçam, são essas as pontuações que faço nesse pequeno expediente com 
esperança de nos falarmos novamente daqui apouco no grande expediente dessa sessão 
muito obrigado Senhor Presidente. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES- Senhor Presidente eu tinha feito um requerimento, quero usar o pequeno 
expediente para falar de dois projetos que estão em pauta, são três só que um foi 
retirado de pauta, com relação á taxa de iluminação publica apresentado pelo Vereador 
Fabiano hoje existi outros meios de diminuir a conta de energia, e o município como já 
tem feito o trabalho trocando as lâmpadas, aquelas antigas lâmpadas amarelas que tem 
um auto consumo por lâmpadas led tem dado um empaqueto na diminuição dessa 
energia, mais mesmo assim a excelsa continua cobrando seu cinquenta por cento de taxa 
da iluminação publica. Então igual eu sugeri na sessão passada que esse projeto poderia 
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ter mais alguns detalhes mais infelizmente a procuradora já deu parecer ao contrário, eu 
mesmo deu o exemplo de Ibiraçu que e uma cidade igual á Jerônimo Monteiro além de 
segura o preço todos os anos a Câmara isentou algumas regiões na área de pessoas 
carentes para que a população mais pobre não tenha que ficar pagando essas taxas de 
iluminação publica como uma responsabilidade para o município. Outro projeto Senhor 
Presidente, o projeto legislativo nº 09 costa o nome do Vice Presidente da Câmara o 
Vereador Genaldo mais não consta a assinatura se caso foi um erro formal eu peço para 
o Presidente tira, ou o vereador Genaldo assina ou retira o nome dele da proposição por 
que esta publicado como se ele fosse o autor, na sessão passada ele falou que não iria 
assinar. Outro também sobre a gratificação dos servidores efetivos eu pedi para retira na 
sessão passada eles já retiraram o projeto também eles já constataram que não se pode 
dar gratificação aos servidores comissionados pode sim dar um abono natalino no final 
do ano, então na vai nem para a votação. Senhor Presidente são essas coisas que eu 
queria esclarecer no pequeno expediente e volto a dizer e peço vossa excelência peça a 
secretaria para poder ler nosso requerimento que foi protocolado nessa casa hoje pela 
manhã muito obrigado. Passo a palavra ao Presidente do Sindicato, Senhor JOUBERT 
AMORIM-Presidente Sindicato Servidores Público – Primeiramente boa tarde a 
todos! Gostaria de cumprimentar aos nobres vereadores na pessoa do Presidente desta 
Casa de Leis, vereador Wagner Ribeiro Masioli, também gostaria de cumprimentar 
todos os presentes em especial meus colegas de trabalho, os servidores públicos da 
prefeitura de Jerônimo Monteiro e membros da minha diretoria presentes. Vou começar 
pelo oficio que o gestor me enviou hoje às três horas da tarde. Quero deixar claro que a 
resposta deste oficio teria que ter sido na quarta feira até às dezessete horas, então ele 
não cumpriu o prazo. De antemão acho que a Assessoria de comunicação dele trabalha 
bem, já botou que ele está aberto ao diálogo, então companheiros, deixo aqui de 
antemão que a gente está aberto ao diálogo ao prefeito, quarta feira a partir das sete 
horas a partir da gente aderir o nosso movimento. Então se tiver algum secretário ou 
algum representante da administração que fique bem claro, nós estamos abertos ao 
dialogo a partir do dia cinco às sete horas da manha, e estarei eu presidente e a comissão 
para receber não só o prefeito, mas o secretariado. É com muita tristeza e indignação 
que faço o uso dessa tribuna nesse dia, pois gostaria de está aqui passando uma 
mensagem positiva para todos os servidores, mas infelizmente não é a realidade que 
trago, pois mesmo sabendo que existem leis que nos ampara e nos garante a nossa 
reposição salarial, pergunto os nobres vereadores e fica a pergunta para os noves, o que 
fazer nessa atual conjuntura da administração onde nós servidores não estamos 
conseguindo arcar com nossas despesas pessoais como: agua, luz, alimentação e 
remédio, e si não bastasse ficar com quatro anos com essa perda o pouco que nos 
restava que ajudava muito que era o direito da insalubridade que foi retirado através de 
um laudo, aonde avisaram somente a lado patronal. E falo isso com convicção porque 
estive junto com o representante do sindicato e com a representante da firma, e se quer 
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elas nos ouviram, e foi falha minha eu ia trazer as fotos para mostrar aqui para o pessoal 
e acabei esquecendo. Estive com representante da empresa que fez os laudos e eles não 
foram a todos os locais para fazer o laudo, quando eu falo isso, porque determinadas 
situações eles não foram ao local de trabalho verificar se realmente o servidor estava na 
área insalubre porque não é fato da profissão e si, mas sim o ambiente. E com sete anos 
de prefeitura ate hoje não vi gestor nenhum se preocupar com isso, porque é direito que 
a gente tem, mas sabemos que futuramente esse dinheiro não arca com remédio e com 
varias doenças que possamos contrair nos usos, como limpeza de fosse, entrar nas valas, 
recolher animais mortos, vocês vão ao lixão aqui e vão ao Amaro tem outro lixão, e 
agentes de saúde estão com contado com pessoas que possam ter alguma doença, e é o 
trabalho delas que é contagioso, e perante o laudo que a pessoa representada falou que 
não era direito, então essas foram às atitudes. E mesmo assim alguns secretários estão 
usando isso como moeda de troca, e tenho varias pessoas aqui que estão presentes e 
sabem disso que foi oferecido um determinado valor de insalubridade para está fazendo 
determinadas funções. Então presidente, por si o laudo cai por terra, mas nós vamos 
aguardar a justiça, como muitos se lembram no começo do mandato foi cortado meus 
direitos e recorri à justiça e demorou três meses e foram três meses penando, mas a 
justiça em si bateu o martelo e me devolveu o que era meu de direito, então peço 
paciência aos servidores, que a justiça uma hora ela sai. Nobres vereadores isso aqui que 
estou lendo é um sentimento de cada servidor que está passando no momento, e volto 
repetir hoje não estou precisando, mas na hora que eu precisar eu vou bater na porta de 
cada um de vocês para que possa me ajudar. Nobres vereadores, estamos ficando doente 
com essa administração, pois só corta os nossos direitos ate hoje não resolveram nada 
para essa situação, somos diariamente coagidos por determinados secretários até mesmo 
pelo o gestor, infelizmente isso aconteceu na ultima sexta feira, funcionário não esta ai, 
mas ele está disposto a falar. Eu acho que já chega dessa pratica abusiva e impugnante, 
se não conseguimos manter nossas casas, como iremos nos tratar, eu pergunto vossas 
excelências, quem vai pagar a conta? Porque a gente não tem dinheiro para pagar, e tem 
muitos aqui que não conseguiram arcar com o supermercado. E trabalhamos para servir 
a população e muito bem e prova disso teve uma postagem na rede social da servidora 
Marcia o carinho que ela tinha e estava tendo com a pessoa, mas isso não é reconhecido 
pela administração, eu não estou aqui fazendo como politico, a gente está fazendo sim 
uma luta sindical, mas como é comprovado em rede social nós se dedicamos a nossos 
trabalhos, e porque a administração não pode dedicar um pouco do que é nosso de 
direito, e fica no pensamento de vossa excelências, o que se faz para ajudar?. Sabemos 
que nós somos também uma população e fizemos um ato semana passada e quero pedir 
a compreensão de toda a população, porque foi à única forma para administração poder 
nos ouvir. E ainda teve um secretário por ironia do destino o secretário da educação o 
que ele fez com os servidores lá e peguei o microfone e pedir para ele conversar comigo 
e ate hoje ele não veio, fica assim um “secretário da educação sem educação”. E volto a 
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repetir ele não precisa coagir funcionário não, vem conversar com o representante e que 
a gente vai achar a solução. Essa coisa de secretário de ficar coagindo funcionário, eu 
acho isso muito feio, principalmente o que se diz servidor e disse ainda que tomei 
propriedade dos ônibus e os ônibus estavam estacionado e ninguém tomou propriedade 
de nada não. Então ele passou por nós e não teve se quer educação para parar e 
conversar com o representante dos trabalhadores ou ate mesmo com os trabalhadores. 
Então secretário eu aguardo quarta feira o senhor aqui em frente da prefeitura para que a 
gente possa estar conversando, e não ficar falando coisas e ate mesmo de me processar, 
isso não vai me intimidar não. E peço a compreensão de toda a população de Jerônimo 
Monteiro nós estamos lutando o que é nosso de direito, a gente não quer nada de mais , 
a gente quer o que é nosso, eu não estou pedindo o aumento real, eu estou pedindo sim 
as perdas inflacionárias e posso ditar todas elas para vocês que dá aqui em torno de 
vinte e quatro ponto vinte e quatro que é desde do governo passado , a gente só está 
querendo isso, a gente não quer que arranca a cabeça de ninguém não . Eu já falei por 
próprio gestor que a gente tem que cortar na carne e dói, e nós servidores estamos 
cortando na nossa própria carne e que estamos de levar algumas coisas de necessidade 
básica para dentro de casa, eu queria que a população compreendesse isso, porque é 
difícil você chegar a casa e não ter o que comer, isso é humilhante. E quando eu 
dignidade é o nosso salario, a gente não ter como pagar, e eu estou no sindicato e 
recebendo doações e está lá com algumas coisas sim, e quando eu estava aqui no sábado 
eu vi que é gratificante para o município vê um ônibus rodar e carregar a população, 
mas não vamos faxinar e jogar para baixo do tapete não e vamos mostrar a realidade, e a 
realidade é essa servidor de Jerônimo Monteiro estar numa situação bem critica, 
vergonhosa de está falando . E quando eu falo de coação o secretário que já foi prefeito 
e fazer essa fala assim: “vocês podem parar quarta-feira eu vou comprar duas meiotas 
um quilo de linguiça vou no morro e pego os cachaceiros e coloco no lugares dos 
servidores”, quer dizer uma falta de respeito ate com a população , e falo isso e provo. 
Então assim, eu fico de queixo caído ver um cidadão que já foi prefeito e hoje estar 
como secretário e usar essas palavras, isso não vai me intimidar nem a mim e nem meus 
companheiros não porque agora nós estamos decididos. Eu volto a repetir quarta feira 
prefeito ou alguém da administração que está ouvido, nós vamos está aberto ao dialogo 
sim e parados aqui na porta da prefeitura, e a gente vai querer uma resposta positiva. E 
quando ele falou que sentou com a diretoria do sindicato e propôs, ele propôs uma coisa 
que onde beneficiaria o nível três para cima, e o nível um e o nível dois que estão na 
beira da fome em vez de ganhar, vai perder. E eu como presidente não ia concordar com 
isso nunca, e digo mais o piso salarial dos agentes de saúde entra na justiça, o piso 
salarial dos professores entra na justiça é um dialogo sim, mas é um dialogo onde 
beneficia a gente, e a gente não estar aqui para puxar cabo de guerra, a gente estar aqui 
para trabalhar e para fazer as coisas dentro normalidade, mas para ser ouvido e acredito 
que a presença de cada um de vocês aqui hoje está querendo ouvir e coisas boas, eu 
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ouvir a leitura da ata e acho que é uma responsabilidade muito grande que os nobres 
vereadores têm na mão, eu acho que algumas pessoas têm que pensar assim no que for 
certo e fazer e esquecer o que for retalhado e que vai ser glorificado, mas sim fazer a 
coisa certa. Então a vida da gente é feita de ações cada ação tem uma reação e essa 
reação é do servidor publico de está desde ato do dia vinte e sete que nós fizemos, nós 
vamos está botando e vamos está indo a rua para reivindicar nossos direitos. Eu fico 
assim meio triste de não vê a maioria que são os quatrocentos e dez funcionários 
parados, mas tenho que seguir o rigor da lei e deixar os trinta por cento funcionando e 
agora os demais vamos cruzar os braços sim e vamos aguardar. E já que ele colocou 
aqui no ofício que quer o dialogo, o dialogo vai ser feito na porta da prefeitura a partir 
das sete horas da manhã do dia cinco. Eu acho que meus companheiros não precisam 
nem colocar em votação, eu acho que vocês concordam?   E assim vai ser feito , e 
agradeço a população e a presença de vocês que estão aqui, eu não li tudo e pulei 
algumas partes presidente, mas eu queria deixar aqui que eu sou o representante dos 
trabalhadores , e que eu sozinho eu não resolvo nada , mas a vontade de todos mesmo 
aqueles ainda que estão com um pouco de receio é de que a situação seja resolvida, 
independente se os nobre vereadores vão tomar uma decisão positiva ou negativa , não 
sei, depende da interpretação de vossa excelências, mas nós vamos cobrar. E nós 
estamos aqui hoje para cobrar o que é nosso de direito e nós não vamos mais baixar a 
cabeça, essa ultima fala do secretário de obras foi de arrepiar os cabelos, não respeitar 
nem a população que elegeu o gestor, eu acompanhei a eleição e foi os pobrezinhos que 
os elegeram, ele foi eleito com a minoria votante e se nós as fizermos as contas à eleição 
de Jerônimo Monteiro foram assim: para prefeito foi pela minoria votante porque nem 
todo mundo foi para urna votar e já demostrando a indignação e de que nós estamos em 
nível Nacional e isso respinga ate no Estadual, Municipal de como está sendo a politica, 
são só direitos, direitos e direitos cortados, só que eles esquecem que quem manda no 
Poder é o povo, e nós vamos está ano que vem para cobrar. Eu agora voto aqui, 
transferir meu titulo para cá porque vou passar a cobrar mais, porque vou dá meu voto 
sim para aquela pessoa que quer o desenvolvimento e o crescimento do município, nós 
temos que evoluir. E vocês colegas de trabalho nós não vamos abaixar a cabeça, acabou 
aquele tempo de que “meu mestre manda e eu obedeço”, nós temos que fazer nossas 
obrigações e vamos cobrar nossos direitos. Naquela segunda feira que nós paramos aqui 
o secretário comprou luva para ele fazer coleta do lixo, porque ele não compra luva para 
dá aos coletores, ele estava com a luva dele na mão porque ele não compra luva para os 
coletores, porque não compra o material de EPI que tem que se comprado, porque já fui 
ao Ministério Publico do Trabalho três vezes e já notificaram o município e ate hoje não 
resolveram. E agora vem e se faz um laudo me arranca a insalubridade e fica 
questionando A, B e C isso não é moeda de troca não, é direito nosso adquirido, e se 
vocês observarem a nossa cidade não está ficando limpa mais não, porque estão usando 
pessoas contratados infelizmente para poder estar fazendo a ação, mas não estão dando 
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conta não, eu acho que eles estão sentido na pele o real valor que a gente tem colegas, 
porque estamos todos os dias para cumprir nossas obrigações, agora fazer dessa forma 
de coagir ninguém faz nada por pressão não. Eu acho que o dialogo cabe em qualquer 
lugar, agora ficar coagindo a gente dizendo e direcionando que a gente tem que fazer, 
nós não vamos aceitar isso mais não, então aquele companheiro de trabalho que está em 
duvida ainda de que dia cinco nós não vamos parar, pode ter certeza que nós vamos está 
aqui e eu vou estar a partir de três e meia da manha como fiz da outra vez. E peço mais 
uma vez desculpa a população pelo transtorno, mas isso é pela melhoria do próprio 
município e trabalhador tem que está saudável para trabalhar, não está da forma que nós 
estamos, e se vocês olharem para cara de cada um vai vê o que eles estão sentido e estão 
ficando doente, e volto a perguntar quem vai pagar a conta? Então, nós somos 
trabalhadores, não somos pedintes, somos trabalhadores, e vamos trabalhar e vamos 
cumprir com nossas obrigações, mas a gente quer respeito e dignidade. O secretário de 
educação que passa pelos trabalhadores e se quer tem educação de parar e dá um bom 
dia, o secretário de obras que faz uma fala dessa “que vai comprar um quilo de linguiça 
e duas meiotas” que respeito ele tem? Agora fazer a chacota e chamar a policia para 
fazer aquilo que foi feito no barracão, ele fez, eu queria sentar com ele e conversar com 
ele e quem paga o salario dele é nós (população), nós pagamos impostos e o vereador 
mostrou ai sobre a energia, e quem move o nosso município somos nós trabalhadores, e 
nós não vamos pedir não, nós vamos exigir nossos direitos e a partir de agora é assim 
nós se negamos ao dialogo, mas nós vamos conversar sim e reunir com todos aqueles 
que estiverem aqui e espero que esteja o maior numero de pessoas, como o prefeito tem 
responsabilidade com o município, eu tenho responsabilidade de duzentos e seis 
funcionários aqui na minha costa. Então qualquer coisa que eu fizer eles vão me cobrar 
e tenho que entrar dentro da linha, mas preciso que administração tenta andar dentro da 
linha também, e conto com o apoio de todos os vereadores e principalmente aqueles que 
são servidores “neh” vereadora Claudia, vereador Duda e vereadora Luzia que já foi 
servidora e hoje estar desfrutando da aposentadoria, então eu conto com o bom senso ,a  
doutora Claudia sabe o que é ser perseguida “neh” Doutora na época do Batok. Eu conto 
com a força de vocês e dos demais vereadores, e sabendo que, como foi perguntando na 
ultima Assembleia eu não faço reunião politica, eu faço reunião sindical, mas o 
sindicato tem que andar com o legislativo a hora e tem que andar, e isso eu vou fazer a 
toda minha vida que estiver na frente do sindicato, vou procurar sim unir as forças para 
que a gente possa andar. Presidente obrigado mais uma vez por dá a voz ao servidor, e 
os servidores estão de parabéns por estar aqui e mostrando que nós respeitamos e 
gostamos do respeito também, obrigado. Vereador Mitter Volpasso Borges – Eu 
quero ser breve, como o Presidente do sindicato mencionou no seu discurso sobre 
perseguições e coação ele também foi ouvido no processo com relação a forte luz eu 
queria saber dele nesse andamento Joubert se você teve alguma informação ou algum 
colega passou para você, sobre alguma coação relacionada a esse processo que esta 
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entrando na tramitação da Câmara. Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores 
– Vereador segundo o servidor eu estava do lado dele quando ele recebeu a ligação, 
assim que ele retornou daqui ele recebeu uma ligação do secretario o qual o Prefeito 
pediu para quando for falar não dizer que trabalhou no sábado, são falas do servidor ele 
não pode me desmentir por que ele conversou perto de mim então foi essa a fala do 
servidor. Vereador Elias Lugão Britto – Boa noite a todos, ao Presidente do Sindicato 
nos sempre estivemos com os funcionários principalmente os da saúde que 
acompanhamos, só quero faze uma pergunta ao Presidente do Sindicato, muita das 
vezes nos como Vereadores somos abordados com palavras ofensivas eu quero 
perguntar ao Presidente Joubert em algum momento qualquer um de nos Vereadores foi 
contrario a algum beneficio e direitos aos funcionários solicitados, e uma pergunta e 
bom que ouçam do Presidente do Sindicato que é o representante da classe, Vereador e 
aquele que cobra acompanha legisla e muita das vezes não temos autonomia como por 
exemplo de dar um reajuste de direito de vocês, penso que é minha parte mais eu 
pergunto ao senhor em algum momento algum Vereador atrapalhou ou questionou, ou 
não se colocou a disposição isso e muito importante ouvir do senhor. Joubert Silva 
Amorim Secretario dos Servidores – Então vereador principalmente vossa excelência 
toda vez que foi procurado pelos servidores agentes de saúde sempre teve tempo em 
servi, mais acredito sim que os Vereadores poderiam interferir na lei orçamentaria 
dando cem por cento para o Prefeito mais se ler ela direito não tem um centavo para o 
servidor publico, eu acho assim quando eu falar que não interferiu, mais poderia ter 
interferido sim falar com o Prefeito nem que seja dez centavos, cinco centavos vamos 
colocar para os servidores, mais diretamente não passo falar que vocês interferiram no 
lado negativo ok Vereador. Leneandro Braga Goulart – Boa noite ao senhor 
Presidente do Sindicato do município que no qual comprimento carinhosamente todos 
os servidores que são e peça fundamental e que faz de fato a maquina publica funcionar, 
pergunta o senhor bem exorto essa casa de leis como o senhor não pode ter 
conhecimento ou tenha o artigo sessenta e oito primeiro paragrafo Municipal, ela diz 
que a câmara municipal tomando conhecimento de qualquer ato do Prefeito que possa 
configurar infração penal comum ou de responsabilidade nomeara comissão especial 
para apurar os fatos no prazo de trinta dias tendo que ser analisado pelo plenário, vossa 
excelência acha que diante da apresentação do Vereador Mitter deve montar uma 
comissão para apurar os fatos de índice de regularidade apresentadas nessa sessão. 
Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores – Olha Vereador se tive evidencias 
e provas contundentes por que não, deis que age dentro da legalidade para que amanha 
não possa ter uma liminar derrubando o posicionamento de vossa excelência eu acredito 
que sim se tiver legalidade e prova contundentes. Vereadora Claudia Fonseca 
Bernardo – Boa noite Presidente e muita satisfação te receber novamente nessa casa, 
acredito que o Prefeito estar ouvindo essa sessão hoje ele sabe quantas vezes eu fui ao 
gabinete dele, ele me procurou essa semana e eu falei com ele se eu pudesse te pedir 
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uma coisa pediria para voltar com a insalubridade dos funcionários, expliquei a situação 
por que também sou funcionaria e convivo com funcionário dia á dia, então se eu 
pudesse pedir algo ao Prefeito pediria a volta da insalubridade por que sou funcionaria, 
e ser Vereadora e passageira é funcionaria não, enquanto eu viver vou ser dentista daqui 
uns dias vou estar aposentada se Deus quiser, e estou esperando a resposta dele, já 
conversei com ele essa semana espero resolver essa situação é que os funcionários 
possam receber o que de direito deles e n nosso, ninguém esta pedindo um favor e sim 
um direito vamos aguarda uma resposta positiva, você disse que quarta feira vai 
conversa com ele e  vamos aguarda o que ele vai resolve obrigado por sempre esta aqui 
em nossa defesa dos servidores, você sempre me tratou bem, recebeu bem quando vou 
no sindicato, quero agradecer e parabenizar a você por isso e agradecer a todos aqui e 
espero que quarta feira tenha uma conversa produtiva com o Prefeito e que ele possa 
reverter essa situação obrigada. Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores – 
Então Vereadora segundo o documento que me entregaram lá três horas da tarde, ele 
esta pedindo a apresentação da pauta, a pauta já foi apresentada a ele varias vezes mais 
mesmo assim eu enviei novamente esta aqui foi protocolado no dia vinte e sete do mês 
cinco, então ele já esta ciente da pauta e seria bom na quarta feira ele sentar com nos 
servidores toma um café da manhã com agente e dá uma resposta positiva estamos 
aguardando ele quarta feira às sete horas da manha aqui em frente à Prefeitura junto 
com o Presidente e a comissão para que a gente se resolva esses problemas. Vereador 
Eduardo Gomes – Boa noite a todos os servidores aqui presente e os demais 
vereadores e ouvintes da Radio Vida Fm. Na verdade Jobim é uma honra ter você mais 
uma vez nessa Casa de Leis e expondo suas ideias e sempre te vi como Presidente do 
sindicato dedicado, atuante e parabéns pela luta, e na verdade não tenho uma pergunta 
para te fazer, na verdade eu tenho um comunicado a fazer a todos os servidores aqui 
presentes. Eu como servidor também, se for realmente a paralização no dia cinco de 
uma greve, eu vou aderir o ato, então presidente eu peço que essa Casa que pedi a 
secretária para providenciar o oficio para comunicar minha chefia imediata que 
possivelmente acredito que três dias vai ser um tempo arbitro e suficiente para que eles 
possam suprir a minha vaga no transporte sanitário , porque não participei dos dois atos 
que foram promovido pelo sindicato junto com servidores , porque estava simplesmente 
lotado para transporte de pessoas de hemodiálise . Então, eu tenho certeza que é 
prioritário, mas chega à gente tem que lutar mesmo pelo direito da gente, como a 
Claudia disse a gente “estar” vereador, mas a gente não vai vereadores para sempre. 
Então eu faço esse comunicado e assino em baixo para vocês e pode contar comigo no 
dia cinco e estarei lá no movimento a favor dos nossos direitos, não contra ninguém, sou 
a favor dos nossos direitos. Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores- Eu 
agradeço vereador pelo apoio e como vossa excelência conversou comigo ali, os trinta 
por cento vão rodar e o vereador que aderir como servidor e não como vereador, vai 
aderir nossa paralização e sejam bem vindos e vamos à luta. Vereador Fabiano Soares 
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de Paiva- Boa noite presidente e aos servidores, vou fazer uma pergunta o senhor caso 
senhor me permitir, vou entrar processando o Liza por essa fala dele em relação às 
pessoas do morro Santo Antônio. E dizer para o Liza que ele não chega aos pés 
daquelas pessoas lá de cima, porque ele é um professor Federal sem educação, 
arrogante, nojento e burro igual uma porteira. É de revoltar e fico ate tremulo, aquele 
desgraçado já pediu voto lá em cima no Santo Antônio, agora o rapaz vim falar em 
comprar os caras lá de cima e colocar o pessoal em troca de cachaça e linguiça, isso é 
um absurdo e essa Casa não pode aceitar isso e convido os vereadores para está 
assinando comigo esse oficio, ele tem que prestar esclarecimento e pedir desculpa a 
população. E já que o prefeito gosta muito de Facebook que ele joga essa desculpa no 
Facebook, eu ia perguntar vossa excelência se posso colocar o senhor como 
testemunha? Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores- Pode, eu vou levar os 
servidores que estavam presentes na hora da fala do secretário. Vereador Fabiano 
Soares de Paiva- Por que isso triste da gente ouvir isso, em pleno século vinte e um, 
um professor Federal falar isso das pessoas do morro Santo Antônio, é um absurdo e 
quero que todos os vereadores assinasse comigo, e posso contar com os demais 
vereadores ? É bom a gente ouvir agora, porque chega na hora ninguém assina. 
Vereador Leneandro Braga Goulart- Pode contar comigo vereador. Vereador 
Fabiano Soares de Paiva- Por que é um absurdo ouvir isso pelo amor de Deus, eu sou 
vereador tem onze anos e nunca ouvir ninguém falar isso , e não aceito falar isso de 
ninguém , ainda mais um pessoal da rua de cima que são pessoas humildes, só porque é 
pobre? E desculpa o nervosismo. Vereadora Luzia Helena Bastos Zucoloto – Boa 
noite Senhor Presidente do Sindicato, boa noite servidores fico muito triste de chegar a 
esse ponto, servidores estão reivindicando o direito de servidor, essa perca salarial 
salubridade que foi cortada, agente tem que ver direitinho de quem e de direito e quem 
não tem, sobre a salubridade eu falei com ele não mexe no direito dos funcionários mais 
não adiantou meu pedido, foi cortado e espero que seja revisto Joubert por que fica em 
uma situação muito difícil para nossos funcionários que ando se dedicam para nosso 
município passando tanta dificuldade hoje como estar passando você tem meu apoio e 
eu parabenizo você por essa dedicação que você tem com os funcionários do nosso 
município parabéns Jobim. Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores – 
Obrigado Vereadora. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Quero cumprimentar o 
Senhor Joubert e a todos os servidores Municipais, quero parabenizar a sua pessoa por 
esta lutando e correndo atrás do direito dos servidores, direito esse que não deveria e 
nem precisaria estar correndo atrás, deis do mandato passado já deveria ter dado o 
reajuste salarial e não foi dado se é direito não poderia esta brigando pelo direito, sim 
vocês recebendo e o dinheiro na conta de vocês mais se não recebeu e isso tem que lutar 
pelo direito e pode contar com agente dentro do direito de vocês nos estamos jutos o 
que tiver de ser cobrado e ser falado agente vai falar e o que estiver ao nosso alcance, 
nem tudo esta no alcance do Vereador mais estamos aqui para cobra somos 
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representante da população e como apresentante do povo essa fala que o Senhor falou 
do Secretario sou morador do Bairro Santo Antônio faço parte da comunidade Católica 
lá do Bairro Santo Antônio que tem a sede da igreja Santo Antônio lá no centro, talvez a 
maioria dos meus eleitores são moradores de lá, e eu estou junto com o Vereador 
Fabiano e gostaria ao terminar essa sessão de conversa com o Senhor e os demais 
funcionários que ouviram isso para tomarmos as medidas legais para esta entrando 
contra o secretário e esta pedindo uma resposta o que vai ser feita pela justiça eu estou 
junto, por que tem que dar uma resposta não e ficar denigrindo de pessoas usam o morro 
por são as vezes  pessoas carentes mais são dignas honestas e serias que moram lá no 
Bairro, por que  não usa que vai lá para o morro do boi que são pessoa dignas também, 
mais usa o termo aonde esta as pessoas carentes que se vende por causa de uma meiota 
e um quilo de linguiça não e desse jeito não então vamos conversa e toma as medidas 
legais conta comigo Vereador Fabiano. Joubert Silva Amorim Secretario dos 
Servidores - Vereador Genaldo dai você tira a falta de respeito que nos servidores estão 
tendo com o secretariado com a gente, eu acho uma falta de respeito deselegância de um 
cidadão que já foi ate Prefeito e só sabe acusar, se vocês ficarem no baração vão ver 
varias coisas que é de irritar mais como somos pessoas civilizadas educadas, agente só 
escuta e vamos ver o posicionamento da administração uma isso tem que acabar. 
Wagner Ribeiro Masioli – Boa noite Presidente fico feliz em momento mais oportuno 
em ver essa casa de leis cheia igual esta hoje sinal que todos estão empenhados com o 
mesmo objetivo, todos estão unidos por uma cauda que é de direito deles quero dizer 
para o nobre Presidente que me solicitou semana passada a tribuna dessa casa na mesma 
hora mandei uma mensagem pelo whatsapp falei que essa casa de leis esta de portas 
aberta assim como precisar, em menos de um mês o Presidente do Sindicato já esteve 
aqui duas vezes nessa câmara explanando para a população e reivindicando o direito dos 
funcionários, então para você estar analisando que a câmara municipal esta deixando a 
voz do sindicato falar aqui na câmara municipal, todos estão tendo direito seu espaço 
para vim aqui falar e esta aqui reivindicando, não gostaria Presidente que passasse que a 
câmara esta contra os funcionários por que a câmara não esta contra em momento 
algum, também entendemos que cada um tem seus filhos em casa  e tem direito tendo 
condições de fazer isso não vejo como não fazer. Poucos dias atrás estivemos reunidos 
com os agentes de saúde participamos da reunião estamos reivindicando uma melhoria 
para eles, semana passada estivemos reunidos com o Prefeito pedindo a ele que possa 
acerta essa situação do Pemaque por que e de direito é se o dinheiro já esta na conta por 
que esse dinheiro esta guardado e não deram para os funcionários, o que a câmara esta 
podendo fazer para estar beneficiando estamos fazendo não tem Vereador a Vereador b 
e nem Vereado c, eu tenho ate uma certa preocupação de usar a imagem do Sindicato 
para se promover, o bem maior e o Sindicato  é vocês, tem que ter muito cuidado com 
isso por as vezes vai um dois e tira foto e vai para a rede social eu sou o rei, não e bem 
assim casa um tem seu valor e expressa da sua forma e tem seu meio de pensar alguns 
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olham para o lado politico e outros pelo lado pessoal e não e bem assim, outros vão com 
um pouco mais de cautela mais sem menos importâncias cobramos da mesma forma 
vocês podem ter certeza nenhum de vocês sabiam disso mais estávamos lá conversando 
com o Prefeito e pedimos ele para esta acertando essa situação do PMAQ, estamos 
lutando pelo os agentes de saúde que trabalha na zona rural e assim já fizemos diversos 
requerimentos, diversas indicações pedimos hoje material de EPI a câmara vem 
trabalhando em prol dos funcionários. Presidente quero te fazer uma pergunta com 
relação a um áudio com certa preocupação ate minha e dos demais, por que estão 
tentando vincular,  opinião minha  Presidente, estão tentando no meu modo de pensar 
um áudio que ouvir da reunião de vocês estão tentando vincular essa questão do reajuste 
e ouvi no áudio “ vamos todos para Câmara porque vai ter o afastamento do prefeito”, 
então o que eu gostaria saber do senhor, esse movimento, essa questão, essa briga , essa 
luta dos funcionários por esse direito tem alguma coisa vinculada a esse pedido do 
vereador de vim para aqui e pedir o afastamento do prefeito? Ou vocês estão aqui 
reivindicando o reajuste de vocês? Porque foi o que eu ouvir no áudio, em conversa 
nesse áudio fala que já tem um acordo com vice-prefeito, que o vice prefeito eu tenho 
certeza que sempre está analisando tudo e não vai chegar e vai falar que vai chegar fazer 
isso, ele tem alguma ciência , primeiro ele tem que entrar ali e ter ciência , e deixo essa 
pergunta . Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores- Então presidente, como 
o senhor ouviu no áudio e também tenho eu guardo todos, e faço todos os áudios das 
reuniões. E nós estamos aqui hoje fazendo o uso da tribuna porque o senhor prefeito 
também pediu e gostaria muito que ele estivesse presente, com a Casa cheia e ele 
olhando na cara de todos os funcionários. O uso da tribuna hoje foi referente à nossas 
perdas salariais e já sentei sim com o vice-prefeito, e se um possível afastamento o que 
ele iria fazer com nós funcionários, ele falou “que milagre ele não podia fazer, mas o 
que era de direito ele ia tentar regularizar”. Como eu disse no começo aqui eu não estou 
aqui como politico, mas se aqui for decidido o afastamento por noventa dias do gestor, 
eu acredito que nem a greve vai ter mais, porque eu tenho um áudio gravado e não volto 
atrás com minha palavra, eu não tenho nada contra a pessoa do prefeito, eu tenho sim 
com minha entidade do sindicato e a pessoa que passou isso para vossa excelência e 
para demais pessoas, algum interesse e lamento muito porque gosto muito dela, mas 
infelizmente ela foi infeliz na fala dela, é uma pessoa que admiro pela garra dela, mas 
foi infeliz na fala dela no momento. E nos servidores estamos com sangue nos olhos 
porque estamos passando necessidade, não seria bom para nenhum município ter um 
prefeito afastado na atual situação que existe que está na politica Nacional, Estadual e 
Municipal, mas se isso aqui for feito e tenho sim uma conversa com o vice-prefeito. E o 
vereador Duda esteve presente nessa conversa na qual eu perguntei: qual era intenção 
dele se ele assumisse? Ele falou que: “milagre eu não faria e que ia tentar resolver nossa 
situação”,  se isso acontecesse, não vou negar eu ia sentar com ele não só eu, mas todos 
os funcionários e falei com ele foi isso “ vamos fazer uma reunião com todos os 
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funcionários e botar as cartas na mesa e mostrar quando tem uma boa vontade se faz”, 
foi essa fala presidente e eu não mudo nem uma virgula e isso foi dito lá. Agora eu fico 
assim chateado ou ate mesmo a pessoa estava muito emocionada porque tem um peso e 
todos nós sabemos e não foi citar o nome, mas tem um peso porque ela fez aquilo, mas 
acredito que ela tem que olhar o lado do funcionário, porque ela vai ficar ai e prefeito, 
secretário passa e nós ficamos ai ate aposentado. Vereador Wagner Ribeiro Masioli – 
Para concluir, em conversa com o prefeito ele vai está fazendo uma prestação de contas 
na Câmara Municipal e gostaria muito que o vice-prefeito viesse aqui no dia dessa 
reunião e estudasse lá em baixo como que estar realmente para estar passando para 
população de que forma ele vai estar conseguindo fazer isso, porque ele pode ate estar 
passando para o prefeito uma ideia para ele está fazendo isso, porque de repente ele tem 
a solução e que de repente o prefeito não tem essa visão e ele vai ter e vai está 
conseguindo fazer, mas vai ter essa prestação de contas em poucos dias e ele vai marcar 
e vai trazer a equipe toda para está explanando para vocês. Joubert Silva Amorim 
Secretario dos Servidores- Só um gancho, que vossa excelência falou, presidente, o 
secretário de finanças esteve reunido com os funcionários, na verdade nem todos foram, 
mas esteve lá e apresentou os dados e aqueles dados existe ali, mas o gestor quando ele 
quer fazer ele corta na carne , tem altas gratificações , tem cargos que só estão 
recebendo e tem sim aqueles que trabalham e posso provar isso e já entrei pedindo que o 
promotor tome providencias , vou citar um exemplo, semana passada deixaram um 
motorista ali, com licença o que eu vou falar , mas seja ate cebolo de tão humilde e 
deixou o motorista em pé e mandou cortar o dia e tinha cargo comissionado dirigindo. 
Então assim, o defeito está na vista é só querer enxergar, não adianta, a gente vamos 
vim aqui na prestação de contas, mas eu queria que fosse exposto toda a realidade, tem 
muitos gastos com carro e combustível, e eu e aqueles funcionários que estiveram na 
reunião eu me propôs em fazer a redução, mas esse tal de favorecer e trabalhar dia de 
sábado, domingo, feriado o combustível eu falo por mim, a maquina que eu trabalho , 
eu trabalhar dois dias dentro da estrada fazendo serviço da prefeitura é hum mil e 
trezentos reais de óleo, e imagina eu trabalhar dia de sábado e domingo é hum mil e 
trezentos reais a menos que vem para folha e para gente. Então leva um paciente em 
Cachoeiro e esquece um e desloca outro motorista, Cachoeiro não vou citar Vitoria 
desloca um motorista, é outra diária e mais combustíveis, então isso foi tudo apontado 
para a administração, agora não adianta querer a gente ficar falando e falando, vamos 
mostrar cuidados. O cargo comissionado tem um ponto alguma coisa que são oito por 
cento em cima da folha, se tem que fazer que faça , é menos oito por cento para nós, tem 
gratificação que não vou citar nome, mas tem gratificação de hum mil e duzentos reais, 
e um braceiro que ganha setecentos e oitenta e oito reais, então presidente, são essas 
coisas que já estou estafado “farinha  pouca, e meu pirão primeiro”. Então vamos 
mostrar a realidade, você quer ver outra coisa, o secretário de educação oferecer 
quarenta horas extra aos motoristas que não vão fazer horas extras, é ilegal , e eu 
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pergunto: se paga um procurador no município para falar isso? Se faz no calar da noite e 
nós servidores que estamos trabalhando nossas oitos horas integral está sofrendo, são 
essas coisas presidente que o gestor é impossível em falar que não sabe. O secretário 
oferecer quarenta horas extras a determinados servidores que não vão fazer pagar 
adicional noturno que só trabalha de dia, ai é brincadeira presidente. E fazer prestação 
de contas vão fazer e como faço lá no sindicato , agora eu tenho que cortar eu vou cortar 
, é isso que nós servidores estamos querendo , é igualdade , a paridade e não é pagar um 
e deixar o outro sem, e o se senhor pegar os braceiros , eu vou apontar que teve braceiro 
que ganhou quarenta mês passado e dai falaram assim: “ ah, foi erro do sistema”, mas 
que faz o sistema ? Não é um servidor, ele não está sendo gratificado para está fazendo 
aquilo dali, ou ele está só brincando? Ele está brincando com vida de trabalhadores, é 
isso que nós estamos atentos é isso que eu passo para os servidores, e servidor atento ele 
vale por duzentos, se eu tiver um servidor atento prestando atenção nas coisas erradas 
no que estar acontecendo vale por duzentos. Eu posso dar outro exemplo, uma caixa de 
direção e mandaram para o mecânico e já foram lá e compraram uma caixa de direção 
sendo que podia gastar seiscentos reais em uma caixa e deram hum mil e duzentos reais 
em outra, foi seiscentos reais jogados fora. E isso tudo eu apontei presidente, para o 
gestor os gastos excessivos e deslocamentos desnecessários e nós temos eu não sei e 
também posso ser ate penalizado, mas tem secretário que viaja quase o mês todo, você 
vai procurar ele na prefeitura e quiser esconder dele é só ficar na prefeitura, não acha o 
secretário. E falar que representa uma associação que beneficio traz por o município, é 
essas coisas que os servidores estão tudo sabendo, porque eu falo e faço questão de 
mostrar para eles, é essa a realidade, não adianta jogar a sujeira para debaixo do tapete e 
falar que está tudo maravilhoso. Então, vamos trabalhar em prol da população? Vamos , 
mas vamos tratar bem a engrenagem que somos nós funcionários e nós vamos passar 
fome daqui uns dias e é isso não quero, volto a repetir enquanto eu tiver de frente com o 
sindicato dos servidores e se tiver um sozinho e vou estar lá e vou botar a cara na reta.  
Estou vendo os servidores da obra, e estão com mesmo desanimo que nós estamos, 
porque estão precisando levar comida para casa, e se algo aconteceu é porque tem 
alguma coisa de errado, é isso que estou falando , vamos sentar e analisar e vamos ser 
justo. Então a gente quer igualdade e ter a justiça com a gente, e não tratar a gente com 
desigualdade e tratar a gente como uma peça ou um objeto , porque depois que perdi o 
valor fica de lado e desculpa as palavras vereadores. Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli- Senhor presidente mais uma vez essa Casa de Leis está aberto para o senhor e 
para qualquer outro representante do sindicato, assim como sempre teve e sempre vai 
estar , e para qualquer munícipe nessa Casa de Leis é uma Casa do povo e está aberta 
para qualquer pessoa da nossa população que quiser fazer o uso. Só passando presidente 
a imagem que a Câmara não é contra o funcionário, só para eles saírem com essa 
mensagem na cabeça a “Câmara Municipal e os vereadores não é contra os 
funcionários”, obrigado presidente. Joubert Silva Amorim Secretario dos Servidores- 
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Eu que agradeço vossa excelência por estar sempre dando voz ao sindicato e lembrando 
que o Jobim não é dono do sindicato não, ele é servidor igual vocês e ele só representa 
porque ele foi eleito por vocês , e eleito por vocês eu tenho que dá resposta positiva e 
isso eu vou fazer , e para aqueles que tinham duvida eu vou dá resposta positiva para 
vocês, e se eu tiver que cortar na minha carne eu vou cortar, mas vou dá resposta 
positiva para vocês. Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a 
palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART- 
Respeitar o livre arbitro, a decisão e o caminho que cada um escolhe, não fazer acepção 
e distinção entre as pessoas, e não julgar e nos colocando em qualidade de juízes , 
porque nós não somos , esta senhor Presidente e senhoras e senhores são expressão do 
meu pensamento , que ao meu ver são pontos  de um curto , porem de um estreito 
caminho e certamente uns dos reflexos da identidade Cristã. Senhor presidente Wagner 
Ribeiro Masioli , nobre vereadores, internautas , ouvintes da Radio vida FM e presentes 
nessa Casa de Leis , hoje estou um pouco meio triste ,além de toda essa situação que 
vivenciamos desses indícios de irregularidades, recebi o meu primeiro processo  como 
vereador , um processo de crime, de calunia , injuria e difamação , eu e o  vereador 
Mitter Mayer movido pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito Sergio Fonseca e pelo 
secretário da Fazenda o senhor Christian Andrade , caluniar eu? Faço isso não, injuriar 
eu? Faço também não, difamar muito menos ainda mais a maior autoridade de nosso 
município que é o prefeito Sergio Fonseca jamais eu faria isso, ate porque eu sei dos 
riscos , que bobo seria eu ou seriamos nós , nós como dito aqui hoje , nós somos súditos 
e estamos um pouco abaixo da hierarquia de comando , mas somos e estamos 
plenamente consciente, como sempre digo  as peças do  jogo político e da nossa vida , 
as peças estão se movendo e hoje quem é acusador amanhã pode ser o acusado. Eu 
novamente e insistentemente desde a primeira sessão ordinária que pude exercer meu 
mandado de vereador no inicio de dois mil e dezessete eu expresso a minha opinião que 
acredito como os demais Edis vereadores e para que seja sim concedido um reajuste 
servidores públicos municipais o possível e o consensual e expedido não é de agora, é 
expedido de três, quatro anos atrás, lógico visando sobre tudo à valorização da classe e 
do bom funcionamento da maquina publica, e logicamente o reconhecimento dos 
direitos, o que pedimos ao executivo especificamente ao senhor Prefeito Sergio Fonseca 
que não só fale sem aproximar dos servidores, mas que de fato que procure um dialogo 
para que seja concedido o mais prévio possível um reajuste possível e consensual, não 
impositivo, como dito é um direito dos servidores, e os servidores não deveriam está 
passando por essa dificuldade por uma desobediência do gestor, é meu ponto de vista.  
E tem greve dos servidores marcada para depois de amanha, e se a população tivesse 
consciência disso as coisas estaria um pouco desorganizado ai para baixo, e se o prefeito 
continuar com essa postura de inflexibilidade sendo autoritário e autocrático e gastando 
o dinheiro publico com mídias que acabam por infringir a Lei e o código de ética do 
jornalismo brasileiro com intuito único aparentemente de construir o direito dos 
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servidores , é isso que parece que ele está fazendo ,querendo desconstruir um direito dos 
servidores. E quando nós sabemos o que deveria era haver dialogo primeiro para vê 
dialogo precisa vê uma aproximação, nós sabemos que deveria haver uma aproximação, 
dialogo e uma decisão consensual e democrática e não impositivo como dito, enfim, 
coisa pode se complicar, e é bom saber e bom que povo saiba que há só um lado errado, 
e nós sabemos qual é, e não devemos nos esquecer disso. Eu vi nas redes sociais e eu 
vou replicar aqui, a prefeitura não tem dinheiro para conceder o reajuste, mas tem para 
contratar filhos e parentes de vereadores, e não tem dinheiro para conceder um reajuste, 
mas tem para contratar dezenas, centenas de comissionados e elevar o percentual da 
folha de pagamento, e inclusive, por exemplo, encarregado de área, chefe de 
departamento que são funções como diz na estrutura orgânica do município que não tem 
sequer atribuições, mas que estão assinando junto com o prefeito notas de liquidações 
de grandes valores, quando que quem deveria assinar acredito eu seria o contador do 
município ou o secretário de finanças se tivesse autonomia para isto. E não tem dinheiro 
para comprar equipamento de proteção individual (EPI), mas tem para contratar uma 
empresa e cortar a insalubridade dos servidores ate mesmo a periculosidade de alguns 
deles, e isso eles estão amparados por lei, estas são situações que precisam ser 
analisadas e que muito nos preocupam, inclusive por eminência com a greve em nosso 
município. E acredito que a democracia ela é um resultado de um dialogo e negociação 
e desprezar isso pode condicionar o desequilíbrio das coisas, eu estou nessa causa que é 
de reconhecimento de direitos e de valorização de nossos servidores e conte com esse 
vereador para ser canal de fortalecimento, engrandecimento e união dessa classe e 
consequentemente do nosso povo, e claro para lutar na busca para melhoria de 
qualidade de vida das classes e do nosso povo, e também para melhor funcionamento da 
maquina publica para que aja de fato como dito aqui o desenvolvimento de nosso 
município, por isso a todos os servidores tamo junto sempre. Senhoras e senhores 
continuando esse grande expediente quero pontuar rapidamente o andamento das duas 
CPI instaladas na sessão do dia seis de maio de dois e mil e dezenove, como ditos aqui 
apresentação do vereador Mitter e a denuncia não tem nada dos pareceres das comissões 
e serão emitidos dentro do prazo legal, enquanto relator de um e presidente de outra, 
informo a senhoras e senhores que nós estamos nos instruindo e instruindo os processos 
das comissões  e esperamos terminar no prazo legal que inicialmente era de noventa 
dias e restante agora sessenta dias para conclusão das investigações e emissão de 
pareceres das referidas comissões . E como dito nós não estamos de olhos fechados para 
corrupção, pouco a pouco nós vamos identificando de onde vêm os sujeitos 
aproveitadores de recursos públicos e causadores das corrupções, e claro nós lutaremos 
para inibir e impedir o auto beneficiamento destes com os recursos públicos e 
principalmente do nosso município. Eu quero parabenizar o vereador Mitter pelo 
trabalho a frente da comissão da CPI e com a impassibilidade e dinamismo e tem 
alcançado e alcançará grandes resultados. E parabenizo também a todos os outros 
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membros das comissões, e inclusive os que estão apurando possíveis irregularidades na 
contratação de funcionários na empresa Treze Material de Construção. E agradeço 
também todas àquelas e aqueles que estão sendo ouvidos e contribuindo com a instrução 
das CPIs, e certamente para mim e o vereador Mitter e todos os demais integrantes das 
comissões está sendo uma experiência amadurecedora, e que fique bem claro para 
senhoras e senhores, para  gestor municipal , para secretários que nossa luta não é contra 
político A ou político B ou qualquer outro ente político ou não , e sim contra a 
corrupção , nossa luta é contra a corrupção , essa corrupção que eu vejo que as senhoras 
e senhores veem instaladas e degenerando  as pessoas, a política e os poderes do nosso 
país, é contra isso que nós estamos lutando, contra a corrupção, porque eu não me 
sentiria bem em andar em um carro que sei que foi de procedência ilícita, e tem gente 
que não vê problema nisso , mas eu não me sentiria bem , e precisamos ter respaldo no 
que nós construímos e adquirimos para nossa vida  . Eu quero falar um pouco 
novamente sobre o contrato de prestação de serviço 094/2019 onde o executivo 
contratou uma sociedade individual de advogados de Muqui pertencentes ao Senhor 
Heleno amiguíssimo do nosso Procurador Geral para realizar entre outros o 
assessoramento, levantamento, elaboração e modernização da nossa  legislação 
tributária e do código de postura do nosso município , para mim desperdiço de dinheiro 
publico pois eu tenho a plena convecção que nós executivos , legislativo e povo temos 
plenas condições de fazer o que vai pagar para fazer que são cinquenta e nove mil reais 
e que poderia está sendo investido por exemplo, na compra de fraldas para que não 
faltasse na nossa Creche , e como nós pagássemos alguém para pensar pela gente , 
quando eu falo a gente não só eu não , é a gente  do município , nós temos executivo , 
legislativo e o povo para fazer esse tipo de coisa , e estamos pagando alguém para 
pensamos por nós, quando que deveria acontecer era nós mesmos pensamos por nós e 
pelo nosso município e agir em vez de gastar e desperdiçar o dinheiro publico . E, 
contudo eu quero pontuar que segundo o contrato de prestação de serviços 094/2019 
especificamente a cláusula oitava que esta Casa de Leis ela precisa aprovar ou não um 
projeto a ser apresentado pela essa sociedade de advogados, então minha sugestão é que 
o responsável da sociedade de advocacia procure essa Casa e os vereadores para que 
possamos nos inteirar e participar desse processo, que inclusive  tem extrema relevância 
para o povo de Jerônimo Monteiro , porque se não daqui a pouco essa sociedade de 
Muqui atualiza o valor tributário de nosso município e dobra, triplica alguma coisa , e 
nós seremos culpados por alguns, que essa empresa procure essa Casa de Leis o mais 
rápido possível para  que possamos nos inteirar sobre esse desperdício de dinheiro e que 
está sendo feito, e que precisa dessa Casa de Leis para aprovar. Eu quero parabenizar a 
secretaria municipal de educação que realizou no ultimo dia vinte e três de maio o 
primeiro Semanário de integração dos professores na política e a formação continuada 
aqui em nosso município, evento que acredito que entre outros objetivos visou à 
preparação dos professores para implementação do BNCC que nova Base Nacional 
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Comum Curricular é a mesma, por exemplo, que permite certos tipos de artes modernas, 
por exemplo, aquela que houve no MASP em São Paulo onde havia uma pessoa um 
homem nu e as crianças iam lá saber como acontecia alguma coisa, então são esses tipos 
de arte moderna que eu particularmente não quero para minha filha de oito anos e 
também não quero para filha de ninguém, e inclusive quero relembrar um oficio enviado 
para secretaria da educação para que possa  haver a inclusão desde legislativo e dos 
vereadores na implementação e execução desta nova Base Nacional  Comum Curricular 
que será implantada em nosso município. E acredito que a Câmara de vereadores e os 
vereadores e o poder Legislativo precisa ter ciência e participar de implantação de novas 
políticas publicas, primordialmente e principalmente políticas publicas educacionais, 
porque nobres vereadores circulam o município todo e conhecem a realidade de cada 
família, e sabem que certos tipos de arte moderna não cabem nas famílias do nosso 
município, e nem na consciência de nossas crianças de oito, nove, seis e dez anos de 
idade. E parabenizo também os amigos Adriano daqui da UFES, professor Henriques e 
todos os outros que realizaram no ultimo dia trinta e um de maio na Praça da Bíblia e 
evento UFES na Praça, e sem duvidas uma bela iniciativa que certamente contribui e irá 
contribuir muito com a interação e proximidade do nosso povo e do nosso munícipe 
com os professores, alunos e com a UFES, parabéns. Eu agradeço a todos, como 
homem e político que sou o meu compromisso permanecerá o mesmo, e está sempre por 
perto e retribuir, e retribuir da melhor maneira possível para que nós possamos juntos 
alcançar o desenvolvimento desejado, alicerçado claro no dialogo, na paz e no 
progresso, meu boa noite a todos e tamo junto sempre. VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES- Boa noite a todos, nobre pares e todos os ouvintes 
da Radio Vida e todos aqui presente , eu acho que hoje é uma sessão desde que tomei 
posse como vereador foi o maior numero de pessoas presentes aqui no Plenário , e dou 
os parabéns porque é muito bom o povo fiscalize seus representantes e vejam o voto de 
cada um . e hoje estamos aqui bem como dito pelo nobre colegas  e este não é o 
relatório de nenhuma das duas CPIs que estão em andamento , foi coletado provas das 
mesmas CPIs que também posteriormente vão dá seus pareceres, mas como eu constatei 
de forma tão clara as irregularidades e fiz esse pedido de denuncia para Câmara 
Municipal e dá andamento  numa Comissão Processante afim de apurar os atos , porque 
todos os atos de improbidade administrativa que ia alavancar aqui , mas que fique claro 
nós como representante do povo jamais podemos nos omitir ou jogar a responsabilidade 
para judiciário e dizer “ deixa que o Ministério Publico tome conta disso, deixa que a 
justiça resolva ”, mas o povo nos elegeu para isso, para fiscalizar e para apurar , 
condenar e julgar casos necessários . Então diante do que foi apresentado e lido no 
requerimento, a primeira irregularidade e está muito clara e foi narrada e que é 
participação do irmão do prefeito na Empresa Treze Material de Construção, a empresa 
Treze Material de Construção presta serviço a essa municipalidade a muito tempo , e há 
muito tempo que senhor Amilton Fonseca assinava as licitações e representando a 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

21 

 

referida empresa , conforme mostrado no slide a qualidade da imagem , mas está ali o 
representante da empresa o senhor Amilton Farias Fonseca e essa licitação 
especificadamente ela foi realizada dia treze de janeiro de dois mil e dezessete a 
primeira licitação do governo, o irmão do prefeito  venho representando a empresa que 
foi vencedora no valor de noventa e um mil e quatrocentos e cinquenta e sete reais, bem 
, logo após a empresa firmar contrato com município e dá andamento na obra ela entrou 
com um pedido que seja feito um aditivo , alegando que o material da obra ficou mais 
caro e não tinha condição e que teve fazer alteração no projeto , e pediu a mais de 
quarenta e quatro e duzentos e noventa e nove mil reais , isso representa quarenta e oito 
por cento do valor que ela foi contratada , isso foi pago a mais a empresa, se isso teve 
ilícito não vou discutir isso agora. E mesmo que na Lei 8.666/93 lá não está expresso 
especificadamente o impedimento de participação de parentes de gestores públicos e de 
funcionários, lá na Lei realmente não estar, mas o próprio Supremo e a própria Lei onde 
fala no artigo trinta e sete da Constituição Federal e no artigo três da licitação publica 
elas dizem que tem que observar os princípios da administração publica que é na 
imoralidade, impessoalidade, que quer dizer o que, se uma pessoa que é ligada ou 
parente irá participar infelizmente ela poderá ter seus privilégios de participar da 
licitação. Então a própria Ministra Carmem Lucia igual já foi lido, ela já deu voto no 
Supremo Tribunal Federal com relação a esse tipo de participação, declarando que 
mesmo não esteja expresso na Lei 8.666/93 é extremamente proibido a participação ou 
representação no quadro de empresa onde figura parente de gestor publico, essas 
empresas estão impedida de participar, enfim , é o primeiro item, mas claro de 
improbabilidade administrativa  . De fato, embora no conceito de impedimento escrito 
no artigo nove da Lei da 8.666/93- não haja qualquer referência ao parentesco com 
requisito de impedimento, seu núcleo conceitual está com o vinculo pessoal com 
elementos compreendedor dos propósitos da licitação, em ultima análise os princípios 
republicanos e dos princípios constitucionais, ou seja, a moralidade,  etc, como já 
comentei. Essa pretensão com relação com o campo de licitação pública está 
expressamente relacionada com os princípios mencionados no artigo 37 da Constituição 
e o artigo 3º da Lei de licitação publica, os quais indicam que o correto, ou seja, o fim 
proposto na licitação publica vença a proposta mais eficiente economicamente e 
ingressado por pessoa, cujo com relação ao poder publico não põem em risco a 
moralidade administrativa e impessoalidade e probidade, então a participação do irmão 
do prefeito foi um grave crime administrativo. O contrato da Forte Luz que é a outra 
empresa que está executando as obras do parque de exposição de Jerônimo Monteiro, a 
imagem que mostra no slide é de quando foram à oitiva no CDP em Cachoeiro com Paz 
Nilsman que é o dos sócios- proprietário. A empresa conforme o processo de licitação 
de concorrência publica Nº01/2018- cujo objetivo é para contratação de uma empresa 
especializada para revitalização do Parque de Exposição Lourival Lugon Moulim que 
foi realizado um convenio entre a Secretaria de Desenvolvimento do Estado no valor de 
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Hum milhão novecentos e setenta e sete mil e trezentos e quarenta cinco reais e sessenta 
sete centavos, e durante a essa investigação nós por não ter no diário publicado os 
nomes dos dois sócios a gente demorou um pouco para identificar que uns dos sócios 
era o senhor Paz Nilsman que é uma pessoa muito conhecida em nosso município, 
inclusive por vários pequenos delitos e inclusive ate roubo de passarinho, então o 
empresário que está precisando roubar ate um passarinho não tem como ter uma 
empresa de cento e oitenta mil reais em seu nome, e apesar da gente ter ido ao presídio e 
ele se respaldou no direito dele de ficar em silencio. A empresa Forte Luz deu o 
endereço para o município que seria na cidade de Niterói no Estado do Rio de Janeiro, 
no Largo da Batalha, numero cento e vinte e sete, e quando você chega no ponto da 
empresa é uma loja de ar condicionado , nada haver com a questão jurídica da empresa , 
apesar que na licitação todas as certidões apresentada e inclusive do município de 
Niterói certificam que a empresa exerce uma atividade naquele endereço , acaba 
também responsabilizar o fiscal município de Niterói por ter emitido a certidão. Em 
depoimento em anexo a comissão parlamentar, inclusive colhida nessa Casa de Leis o 
Senhor Nilsman Colombini pai do Paz afirmou que seu filho tinha sido usado como 
“bode expiatório” ou “Laranja”, e que não tinha condições financeiras de ter um 
patrimônio consolidado como declarado na empresa, e ainda que o prefeito municipal 
tinha conhecimento que o Paz  era proprietário da empresa antes mesmo da licitação , e 
que o Prefeito Municipal sabia também que o Paz não tinha condição financeira de ser o 
proprietário , e em depoimento que por ordem do senhor prefeito junto aos outros sócios 
solicitou a demissão e que garantisse o pagamento de quinhentos reais mensais ao Paz, 
enquanto ele figurasse como dono da empresa, isso foi o pai do Paz de livre e 
espontânea vontade preocupado com o filho e procurou os vereadores ,e ele nem tinha 
sido intimado , mas ele venho e nos procurou e querendo esclarecer , porque na rua 
estava muita chacoteando e implicando com ele pois o filho dele tinha ficado milionário 
e tinha falado com ninguém. E logo em seguida tomei conhecimento e de que uma das 
empresas no dia de protocolar a proposta foi abordada por duas pessoas no protocolo da 
prefeitura para que este não protocolasse a proposta, e quando eu dei uma olhada rápida 
no contrato , tinha quatro empresas habilitadas uma era Comér Construtora, Forte Luz, 
Treze Material de Construção e a Vibra , tirando a Vibra e a Treze que são empresas 
que já presta serviço a muito tempo nessa municipalidade , e tinha a Forte Luz que era 
de fora e essa Comér também que nunca tinha participado , ai eu falei : “ se teve uma 
pressão com o pessoal e ameaçaram ate chamar a policia , então vou ligar para empresa 
que nunca concorreu” , então liguei para Comér e falei com o senhor Anilvado Santana 
que é uns dos diretores e afirmou que seu funcionário teria sido coagido a não 
protocolar a proposta, e deixou para lá e foi embora, isso eu tive em conversa com ele 
em ligação telefônica e gravada e tenho aqui e se qualquer cidadão quiser olhar e ver 
essa ligação é mais ou menos uns quatorze minuto, ia colocar o áudio todo aqui , mas ia 
extrapolar meu tempo, e vamos marcar posteriormente o depoimento do representante 
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dessa empresa na comissão. Em oitiva o senhor Wagner Viana Cateim se declarou em 
seu depoimento em anexo, o seu vinculo de proximidade entre os ambos sócios, e 
declarou Claudio Albertini é casado com sua prima e que o sócio da empresa e 
conheceram em um churrasco em sua residência, ao ser indagado será de uma forma de 
colaborador, o mesmo respondeu que o senhor Claudio não estava presente no 
município, às vezes ele fazia favores e em conversa via aplicativo whatsapp com print 
em anexo, com este denunciante o senhor Wagner afirmou que teria recebido um pen 
drive com todas as informações pertinentes ao parque de exposição bem antes da 
publicação, mas que clara o favorecimento da Empresa Forte Luz  que foi campeã do 
certame e ganhando de valor cheio , e inclusive a proposta, e dizer que isso é mentira , e 
que não tem indicio de irregularidade e votar contra isso é um crime até contra a 
sociedade . Eu tenho que fazer uma coisa aqui, pois a gente tem que dá publicidade, 
como eu fui parte da situação ouvindo e encaminhado para mim, eu vou colocar dois 
áudios, o primeiro e do senhor Claudio Albertini e que era um dos sócios da empresa da 
Forte Luz e depois um áudio do senhor Wagner Cateim que foi encaminhado via 
aplicativo whatsapp e que está anexo nesse processo. (Áudio de Claudio Albertini). Pelo 
o que parece e inclusive foi avaliado pela comissão processante o senhor Wagner 
Cateim ele também tinha alguns cheque da empresa e inclusive foi relatado por um dos 
sócios que ele trocou alguns valores no banco e que também já que é publico e que 
estava no registro de imóvel de protesto de Jerônimo Monteiro que quando essa 
empresa foi vendida, ele foi lá e protestou dois cheques em mãos e inclusive a empresa 
estava com CNPJ desativado, por causa desde dois cheques, se ele não era colaborador, 
fornecedor, alguma coisa está bem estranho nisso, e vou mostrar o áudio que ele 
mandou para mim após ele saber dessa comissão processante através de outra pessoa.. 
(áudio do Wagner Cateim)... Observe no slide em cima que o email do nada que ele me 
mandou ate perguntei se era do Facebook , fariasdesilvajm@hotmail.com esse é o email 
pessoal do prefeito , e foi quando ele deu inicio a conversa: “ outra coisa, você lembra 
quando foi a licitação, dia treze , olha quando eu recebi o pen drive com todas as 
informações , dia oito , bem antes da publicação. Eu disse para ele e estava se referindo 
ao prefeito, se você for meu amigo eu vou  morrer e não conto nada , mas segundo 
informações ele está tentando me sacanear , eu vou na frente e fingindo de bobo e faço o 
meu”, eu não sei qual foi a intenção dele de passar essa informação direta para mim ou 
se arrependeu depois, porque no depoimento quando ele foi prestar nessa Casa  ele não 
queria falar e não sabia, e informação que eu tive inclusive dele era que ele estava sendo 
coagido por algumas pessoas e ate colegas meu de câmara e que foram na casa dele 
altas horas da noite na véspera do depoimento , e falando que ele abrisse a boca na 
câmara ele ia se fuder aqui, desculpa as palavras. Com relação à utilização de maquina 
publica, nós fizemos um relatório fotográfico e convidamos alguns dos servidores e que 
nos abordaram dizendo que tinha executado uma parte da obra da empresa, teve 
terraplanagem, escavação de cisternas e teve varias movimentações de terra e caminhão 
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para fazer aterro dentro do perímetro da obra, e na primeira planilha de medição estão 
limpeza de terreno, raspagem do terreno e tudo certificado e pago pela empresa. Então 
já colhemos depoimentos dos servidores e todos eles afirmaram que trabalharam com o 
diesel da prefeitura, com o caminhão da prefeitura e que o único maquinário que havia 
no canteiro de obras era da prefeitura, ate o momento aonde eles tinham trabalhado, e 
um deles especificadamente o Wadson Servidor afirmou em seu depoimento que a pura 
irregularidade na execução da referida obra e afirmou que quem solicitou  a prestar 
serviço para empresa e inclusive nos finais de semana como operador de maquina teria 
sido o senhor prefeito Municipal Sergio Farias Fonseca , e algumas dessas pessoas que 
terão depoimento afirmaram que mesmo trabalhando estavam recebendo diárias pela 
empresa, sendo que não responsabilidade da empresa fazer essas questões e sim do 
município, porque trabalharia no sábado e pagaria diária  ao servidor, eis a pergunta, 
isso porque está comprovado nos documentos que tinha limpeza, escavações e tudo 
pago pela empresa, e principalmente na primeira medição. E laudo onde atesta que obra 
tinha sido executada sem assinatura do engenheiro, e foi o engenheiro que foi lá e tirou 
foto e aprovou a situação, nem se quer assinou o processo para ser feito o referido 
pagamento, e chamamos ele, chamamos a contadora e perguntamos se ela  concorda , 
ela falou o seguinte: “é quando a gente ver uma irregularidade assim , a gente passa para 
o secretário e pedi o secretário para colher assinatura” e perguntei, você pagaria com 
essas condições? “não pagaria”, e foi feito, foi pago e a empresa recebeu e já está na 
quinta medição já, e esse laudo já estar na folha setenta e seis e não dá para ler ali foi 
em outubro do ano passado. Outra situação pagina três do processo administrativo, você 
mal começava analisar e na pagina três, todo ou qualquer contrato com a administração 
publica tem que ter seu certificado de dotação orçamentária e devidamente assinada 
conforme as normas técnicas, o tribunal de contas do Paraná em um parecer consulta 
falou isso, e está sem dotação orçamentária e sem assinatura da contadora do município, 
e isso são pré-requisitos para lavratura do contrato junto à empresa e o município. E 
umas das coisas que nos chamou atenção é que quem assinou a nota de liquidação junto 
com senhor prefeito, com eventual pagamento foi um rapaz que é encarregado de área 
do município, e este cargo nem se quer tem atribuição, é apenas um cargo comissionado 
e chamamos inclusive a contadora aqui e que inclusive esta na contabilidade e falamos 
que todo processo que quem assinou junto com o prefeito foi um rapaz que é de cargo 
comissionado, e inclusive por ser meu amigo ele é formado em educação física e não 
tem experiência técnica nenhuma na área contábil, e estava assinando isso junto com o 
prefeito, e ela falou isso: “ é a gente foi ate notificado pelo CRM e quem tem que 
assinar isso daí mesmo é o contador ou tesoureiro da prefeitura ou secretário, não 
encarregado de área” e ela colocou isso no seu depoimento, mas colocar um pessoa, 
desculpa a expressão, capacidade técnica e que teve formação nessa área para assinar 
um termo como responsável na liquidação, eu fico imaginando  se fosse um filho de que 
qualquer um que precisasse trabalhar e colocar ele dizendo que era para alimentar 
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sistema e assina aqui, ele infelizmente em caso de processo judiciário com certeza irão 
chamar ele . Eu acho que passei informações mais do que suficiente e comprovadas e 
documentadas, de que o prefeito municipal praticou vários delitos, varias 
irregularidades administrativas em execução de pagamentos, utilização indevida de 
maquina publica e o nepotismo, colocando o irmão em participando de licitação, e estou 
aqui pedindo para abertura da Comissão Processante conforme o nosso requerimento , o 
senhor prefeito terá o direito de ser defender e nesses noventa dias enquanto ele tiver 
respondendo esse processo o afastamento temporário dele, ele só vai deixar de 
responder pelo município  ,mas o salário dele de quatorze mil que para ele vai fazer 
falta ele perder, ele vai continuar recebendo durante todo esse período, e sem prejuízo a 
remuneração para ele poder se debruçar em cima de sua defesa , e não igual o secretário 
fez se debruçando em cima de provas, é isso  que a gente tem que evitar que aconteça, e 
ainda teve cargo comissionado dizendo ainda que era mentira nossa, eu tive que postar 
um vídeo com a própria fala dela se desmentindo , é vergonhoso vê o que acontecendo , 
vergonhoso ver a gestão abandonada e a população sofrendo , e enquanto isso vai para 
rede social quer fazer desfile com um monte de caminhão que já está indo para 
manutenção, ambulância com símbolo do Estado , carro do conselho tutelar que é um 
órgão autônomo queimando diesel no final de semana, para que, para dizer para 
população que fez alguma coisa, eu troço que o Transpovo dá certo, mas enquanto o 
prefeito não cumprir suas promessas e inclusive com os estudantes universitários e que 
eu estava presente e ele chorava para dizer que ele fosse prefeito ele garantia que os 
quatro anos ele pagava o diesel e levando os alunos para Cachoeiro , Castelo, Alegre 
para estudar, e quando ele entrou ele fez o inverso e quis comprar do aluno e dizendo 
que não tinha dinheiro para o diesel, e agora esta queimando combustível no final de 
semana para fazer carreata e com aquele monte de funcionários, vergonhoso, e hoje o 
ônibus passou por mim só vi o motorista e o Miguel que trabalha como chefe de 
transporte dentro do ônibus. E temos que ter responsabilidade com o dinheiro publico e 
tem que cortar na carne, tem que ser humilde e aceitar o erro, e eu venho apelar os 
colegas não sejam cobrissem, porque quem ver uma situação dessa e vota para arquivar 
e acha que responsabilidade de um e de outro , está sendo mais convivente com a 
roubalheira, e se não tiver junto, mas isso ai vai de cada um, na hora da votação cada 
um vai ter o tempo para se justificar, e vamos ser nítidos e transparente, um áudio com o 
dono da empresa falando que tem acertar com o prefeito no outro dia, muito obrigado  e 
Deus nos abençoe. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – boa noite presidente, e 
a todos os ouvintes da rádio vida FM, todos os presentes, palavras rápidas e objetivas 
mediante o que já ouvimos, só para lembrar que eu disse ao vereador Anu realmente 
estivemos participando da ultimo vinte e três de Maio no NEDTEC, primeiro seminário 
de integração de docentes políticas, formação continuada do município de Jerônimo 
Monteiro. Quero parabenizar a secretaria de educação na pessoa do secretário Vilmar 
Britto e todos os envolvidos neste brilhante projeto que enaltece o nome do nosso 
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município, presidente e ouvintes. Também dizer como próprio vereador Mitter disse que 
hoje teve inicio ao Transpovo ¨transporte popular¨  transporte esse que foi solicitado 
pelos colegas dessa Casa de leis e acatado pelo município e pelo prefeito, pelo 
executivo, e esperamos que que vá bem, porque com certeza a população que tanto que 
vem da vila Cruzeiro até a Quinta Turma, Boa Sorte vai ser muito bem beneficiada, 
parabéns a todos que solicitaram, todos envolvidos nesse processo. E não poderia deixar 
de dizer também está chegando à segunda semana de Julho na qual quero parabenizar a 
Diretora Luzia, que juntamente conosco desenvolve esse brilhante projeto que é “Saúde 
e Qualidade de Vida”, sexto ano desse projeto, e nesse ano vai ser diferente, vamos ter 
varias práticas de esporte no campo do atlético, quando equipes poderão estar 
participando e praticando desse esporte, e também quero falar que é o quinto ano de 
prevenção às drogas, Lei Municipal de nossa autoria e acatado por todos aqui, querendo 
desde já parabenizar a diretora Luzia e a todos envolvidos nesse projeto “Saúde e 
Qualidade de Vida”, e a semana de Prevenção às drogas que é um evento anual. 
Presidente e todos ouvintes em relação a CPI sempre fomos dispostos a estar com a 
transparência, ate mesmo porque tivemos votos unanime desta Casa para podemos 
instalasse essa CPI, ela estar em andamento, temos aqui o vereador Mitter, vereador 
Genaldo, Anu, Fabiano e eu ¨Elias. Temos acompanhado e ouvindo sim todas as partes 
envolvidas até o momento não ouve empecilhos de informação da parte do 
administrativo, da parte dos secretários, estamos ouvindo a cada um que é convidado 
está aqui, estão vindo, o processo tem que ter um começo, meio e tem que tem um final. 
E não diferente a empresa FORTE LUZ que presta serviço nesta obra, teve a primeira 
parte com os primeiros sócios e com os atuais sócios que assumiram a empresa nesse 
momento, está obra é para nosso município, é de grande importância. APARTE 
VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO- A CPI ainda está em 
andamento, estou falando porque já fiz parte da CPI da doação do salario do Mitter, que 
teve a CPI aqui para afastar e eu fiz parte de CPI, onde conduzimos muito bem, a gente 
foi bem ponderado na CPI que fizemos com você e o resultado foi bem honesto. Então 
eu acho que está CPI ainda está em andamento, deveria está em sigilo, eu acho uma 
imaturidade de colocar isso aqui, porque a CPI não esta completa, ainda tem muitas 
pessoas para ouvir, não estou defendendo e nem acusando, só estou falando o que eu 
acho, tem muitas pessoas para ouvir e inclusive pode-se  ouvir até o prefeito, pode 
chamar ele para ouvir, eu acho que está se precipitando, coisas que deveria ficar em 
sigilo, foi novidade para alguns vereadores, porque não participamos desta CPI, do 
mesmo jeito que foi novidade para todos aqui, foi para nós também, porque não foi 
passada para a gente. Como você vai opinar alguma coisa sendo que você não estudou, 
não pegou e foi passado agora aqui agora junto com vocês, ele está precipitando, 
deveria terminar a CPI, ouvir quem tem que ouvir, inclusive ao prefeito, se ele aceitasse, 
para poder depois colocar para votação. Porque está sendo novidade para nós todos. É 
uma imaturidade as parte do Mitter coloca isso hoje aqui, deveria terminar de ouvir que 
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teria que ouvir, está atropelando o processo, porque quando fizemos a CPI dele, a gente 
passou todos os processos direitinhos, ele ficou na sala, não estou falando que está certo 
ou que está errado, só estou falando que foi novidade para nós, como vamos votar uma 
coisa que estamos vendo agora, junto com todos vocês. A CPI tem que ser findada, para 
os vereadores estudar e ser votado acho que votar hoje seria uma irresponsabilidade. 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITO- Inclusive quero deixar bem claro que no 
depoimento do pai do até então sócio ¨PAZ, somos uma comissão de cinco só três 
ouviram, porque foi de ultima hora, vereador Mitter , Vereador Anu e Vereador 
Fabiano,  eu e Genaldo não participamos desta reunião sobre o pai do Paz, até então ex 
sócio da empresa. O que está acontecendo, inclusive o engenheiro Anderson que esteve 
aqui presente até hoje, inclusive eu insisti que viesse que não é necessário não só o 
Anderson como todos os fiscais, como disse a vereadoras Claudia, por que não o 
prefeito Sérgio, porque se eu falar de alguém é preciso dar direito que ele também fale, 
penso que é legal. E o Anderson é um engenheiro geral, não só dessa obra desse 
município, mas é de todas as obras, perguntado sobre a obra da FORTE LUZ,  a 
pergunta que eu fiz : “como está o andamento, a qualidade?”, e ele disse : “ muito boa” 
e depois que  os atuais sócios assumiram, excelente é a melhor obras que está sendo 
desenvolvida no município de jerônimo Monteiro, ai eu perguntei em: “relação as 
medições os recebimentos e tem atestado de tudo?”, parecia ser uma pessoa muito seria 
e transparente o engenheiro Anderson. Ai eu fiz a pergunta a ele: “a quinta medição é 
agora, tem, uma medição que estava para poder pagar?” ele disse: “sim”, “ela está apta a 
receber está execução?”, e ele disse “não cem por cento e sim cento e cinquenta por 
cento”, sabe porque, a gravidade disso, se está empresa não poder receber o que já 
executou, ele disse mais ainda: “ que está empresa FORTE LUZ nos seus atuais sócios, 
essas duas sócias  e representada pelo esposo de uma dela, está apta a receber e se não 
receber os funcionários não vão poder receber, e se a prefeitura não pagar está verba, 
não vamos recebemos as outras verbas que viram para poder concluir a obra”, isso é 
muito sério. Então eu vou ler um documento que eu fiz, protocolei no ultimo dia trinta e 
um para comissão diz o seguinte: Da minha preocupação, e da empresa que já executou 
e dos vinte e cinco funcionários que precisam receber se para uma obra desta, a CPI 
continua, vamos apurar tudo, estamos aqui para isso, agora temos que ser bem sensatos, 
em certas atitudes, porque se a gente paramos a obra e se não pagamos o que foi 
executado o prejuízo da empresa e dos vinte e cinco funcionários que estão para receber 
e para o município que com certeza deve ter fornecedores precisando receber. Ao 
presidente da Comissão Processante e demais colegas da CPI -Venho por meio deste, 
manifestar minha opinião acerca da suspensão do pagamento e paralisação da obra da 
empresa Forte Luz. Ressalvo que assinei o documento juntamente com os demais 
membros da CPI tendo, em vista, que a empresa não recebeu o ofício solicitando 
informações o que poderia estar sendo condizente com a denúncia apresentada, o que 
originou a formação da CPI. Após os documentos encaminhados e a própria presença 
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dos novos sócios aqui na sede desta Casa de Leis, tendo em vista a colaboração da 
empresa com esta Comissão Parlamentar de Inquérito, entendo não ser prudente a 
suspensão do pagamento do que já foi executado nem a paralisação da obra, o que 
poderá acarretar sérios danos à empresa e seus funcionários. Deixo aqui clara e expressa 
a minha opinião de que após a colaboração da empresa Forte Luz com esta CPI, no 
fornecimento das informações e documentos aqui protocolados, bem como a presença 
dos novos titulares da empresa em reunião conosco, sou contrário à suspensão do 
pagamento do serviço que já foi executado, bem como a paralisação da obra. Venho 
aqui encarecidamente pedir aos nobres colegas, vereador Anu, vereador Mitter, 
vereador Genaldo, vereador Fabiano, para que possamos de uma maneira bem sensata, 
bem sensata, apreciarmos, porque quando for pagar a medição que já está pronta sabe 
quem vai está lá, engenheiro, tem que esta os fiscais, podendo está nós vereadores, vão 
pegar a fita métrica, mede, não estamos falando em adiantar dinheiro a empresa, 
estamos sim, querendo pagar aquilo que é direito de recebimento da empresa FORTE 
LUZ, não tenho ligação nenhuma com a empresa, nunca vi, mas quando veio o atual 
proprietário juntamente com seu advogado e apresentou todos os documentos e 
inclusive foi contestado ao vereador Mitter quando ele disse que a sala lá na Niterói só 
tem uma sala, ele disse o seguinte: “ me permita, lá tem duas salas, uma sim de ar 
condicionado e a outra é da empresa, eu estive lá, eu comprei a empresa, posso dizer”, 
palavras do doutor Matheus, tem acompanhado, até parabenizo, é importante, tem 
acompanhado, e o Matheus tem visto como nós estamos vendo com muita transparência 
em quere em fazer o melhor. Eu me dirijo aqui ao presidente Jobim, em 2014 ele era um 
funcionário, não era presidente, estava lá no bairro Santo Antônio, só para vocês 
entenderam o que é o pensamento do Vereador Elias que minha família mora setenta e 
quatro anos nesse município, tinha uma pauta para poder para ser votada na câmara até 
então o presidente me disse lá no Santo Antônio, tem um projeto em pauta Elias, 
gostaria que você votasse a favor daquele projeto, mais eu falei Jobim, você sabe que 
aquele projeto não é legal, não posso votar no que não é legal, eu sei, mais dar uma 
forca lá para a gente. Então com a mesma transparência clareza que eu disse para ele 
aquela época, eu vou dizer vocês hoje, se eu der um sim ou não, é com muita 
consciência, estou a disposição para dialogo, mensagens não, Elias vou te encontrar na 
câmara, aonde vocês quiserem, estarei pessoalmente, agora mimimi por telefone não 
dar, a transparência é muito grande, estamos aqui à disposição de vocês, vocês podem 
ter certeza disso, vereador Genaldo, quando vereador Genaldo me permita perguntou ao 
Andersom como está o andamento da obra, ele disse a obra está perfeita, Obra é uma 
coisa, CPI é outra, não podemos deixar de funcionar e nem de receber e se a empresa 
executou é direito de receber, me permita falar isso, esse é o Elias, o meu sim e meu 
não, pode ter certeza, vou apreciar. Eu entendo que a vereadora Claudia disse, quando 
foi feito o caso do Vereador Mitter, teve um começo, meio, e fim, teve um dialogo entre 
comissão e vereadores antes de você expor, antes de você trazer para está Casa de Lei, 
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isso é sensatez, isso é ordem, me desculpa usar seu nome Matheus, mas tenho certeza 
que não vou falar mentira, você esteve ali apreciando o processo aquele dia com a 
gente, o que o senhor disse, vou usar suas palavras: “Mitter presidente, se organize, eu 
olhei aquela pasta, poderia está tudo trocado, não tem nada em ordem, se organize”. 
Desculpa Mais eu não poderia deixar de falar aquilo que é verdade, tá ali o Matheus, ele 
estava presente, ele tem acompanhado o processo. Errar, podemos errar ninguém é 
perfeito, mais temos que procurar sempre buscar o melhor para que possamos errar 
menos. Obrigado presidente. Uma boa noite a todos.  VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – Gostaria de desejar uma boa noite a todos os ouvintes da Radio 
vida que está nos ouvindo neste momento , a todos neste plenário e nessa Casa de Leis . 
Vereador Elias falou muito bem e falou praticamente a minha fala que eu ia está 
falando, eu acho que são dois pesos e duas medidas, o vereador Mitter há pouco tempo 
nessa Casa de Leis foi investigado por essa Casa de Leis, onde a Comissão era presidida 
pelo Vice- presidente Genaldo Ribeiro Resende e resolveu absorver o Vereador Mitter 
Mayer , mas com uma ressalva , onde eu peço licença porque a fala é minha , por favor 
educação , eu falo o que eu quiser na tribuna, e se continuar a manifestação eu vou pedir 
para se retirar, presidente pedir para manter a ordem. PRESIDENTE GENALDO 
RIBEIRO RESENDE- Sem manifesto, vamos manter a ordem e vamos ouvir o que o 
vereador tem a falar. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – O nobre 
vereador está ai e está certo a função dele e tem  que legislar e tem que cobrar e se tiver 
alguma coisa de errado, doe a quem doer e tem que cobrar e vai pagar aquele que estiver 
errado, mas o vereador também está tão correto e vou pedir a nossa comissão para está 
investigando novamente se o vereador continua doando, porque ate pouco tempo tinha 
dezesseis meses que o vereador não estava doando o seu salario , que moral essa do 
vereador que é tão moralista , certinho e faz um compromisso em cartório e cobra de 
todo mundo , e não está doando o seu salario , cadê vereador? As gentes vão está 
pedindo novamente, eu quero que você novamente vem e que fez aquele compromisso , 
e vossa excelência estava chorando na sala e pedindo pelo amor de Deus , com os olhos 
cheio d’ água , e se eu tiver mentindo eu tenho prova dos vereadores aqui, “e eu vou 
parar , não vou fazer mais isso”, e se eu tiver mentindo eu quero que os vereadores que 
tiveram presente na sala , eu quero que fala que estou mentindo . E ficou em cima todas 
as vezes tentando ali e botando oficio para o negocio ir amarando, amarando , e pediu 
“gente eu vou para Vitoria, eu vou assumir cargo, eu vou fazer aquilo”, e vossa 
excelência quero ver se está doando, está certo tem que fiscalizar , e tem que fazer tudo 
,mas tem que dá exemplo aqui também , porque vossa excelência foi cem por cento 
eleito em cima dessa Casa de Leis e lotada igual estava aqui hoje , em cima de redução 
de salario. Se o prefeito estiver errado, ou seja, ela o que for eles vão pagar, você está 
certíssimo em cobrar, mas agora chegar aqui e pedir “vamos cassar o prefeito”, que 
irresponsabilidade é essa, chegar e vamos cassar de qualquer jeito , não é assim não, e o 
mesmo jeito que eu não achava justo em cassar vossa excelência de qualquer jeito não. 
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Eu acho primeiro que a gente tem que ouvir as duas partes, analisar direitinho como 
disse a vereadora Claudia, eu não tenho ciência nenhuma dessa CPI que vocês estão 
investigando , agora eu vou chegar aqui cassar o prefeito sem eu saber de nada do 
processo ainda, e eu não ouvir nem a parte de vocês ainda da CPI, nem a parte deles. E 
como diz o nosso Regimento aqui “a cassação do prefeito, cabe ao Tribunal”, então 
vereador vamos cobrar e sua função, vereador Leneandro está certinho, está cobrando e 
não fez promessa de doar salario dele na campanha , por isso não estava cobrando ele 
aqui agora e outros vereadores também , mas antes de só tacar pedra e vamos olhar para 
trás também, será que estamos tão certinho e correto, e se eu tiver errado que vocês 
cobre de mim também e venha aqui e mete pau também que eu vou gostar, vai cobra de 
mim também. Agora eu falo para vocês o seguinte, eu acho que chegar hoje você afastar 
o prefeito sem a gente analisar nada também, só por aquilo, eu acho isso de certa forma 
uma injustiça, da minha forma e do meu pensamento, e acho que vai ser dos vereadores 
também, primeiro analisam e olha direitinho e colhem as informações, tudo com calma 
igual foi feito com vereador Mitter, e mesmo assim, a comissão deixou uma ressalva 
para o vereador está acertando aquilo ali, porque eu vou está pedindo daqui uns dias 
para ver se realmente está mantendo, se está doando e se está certinho, o salario é dele, 
mas fez compromisso e eu estou aqui para cobrar. APARTE VEREADOR FABIANO 
SOARES DE PAIVA- Então foi dito aqui pela vereadora Claudia que a CPI tem que 
ter sigilo cem por cento errada ela, a CPI tem que ser aberta ao publico. Sobre a 
colocação do vereador Elias tinha três vereadores no dia que o pai do PAZ deu 
depoimento porque são cincos, tem a maioria, três são maioria, porque ele não confia 
que estava lá não? Eu confiei em vocês de ir lá, eu não fui ao presidio, então também 
discordo do vereador Elias. E outra coisa, o vereador Elias assinou para cortar o 
pagamento da firma e três dias depois vinte e quatro horas depois muda de ideia, coisa 
que acontecem. E sobre o colega e vereador Mitter falou que recebeu cinco mensagens, 
qual vereador que foi na casa do Waguinho? Porque ele citou um nome e falou que foi 
um vereador lá, eu não fui eu tenho certeza, então a única coisa que achei que o  Mitter 
falou de errado foi falar que foi um vereador lá e não citar o nome, a gente tem que 
saber qual vereador foi lá, que as vezes esse vereador pode está fazendo parte dessa 
comissão, ai esse sim vereador tem que sair fora dessa comissão, porque ele é um 
informante, ele estar fazendo errado. Não são três vereadores se reunir com o pai do Paz 
que estar errado não, errado quem é o informante, então tem um caguetador na Câmara, 
eu gostaria que vossa excelência permitisse o colega Mitter para falar qual o vereador, 
porque da minha parte minha consciência estar super tranquila, obrigado Vereador 
Wagner. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Vereador, o nobre 
vereador tem a próxima sessão, ele tem rede social, ele pode ir na radio e pode ir aonde 
ele quiser , vereador vou dá sequencia a minha fala. Em relação aos funcionários essa 
reação do reajuste, que ate esqueci de falar com o senhor Joubert que funciona também 
como engrenagem para nosso município, hoje se um funcionário estiver com um salario 
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menor, com certeza ele vai estar gastando mais com o município e vai estar investindo 
mais e nossa arrecadação também vai está aumentando, então é de extremo interesse ate 
mesmo para quem tem seu comercio tem toda uma visão e uma questão de melhoria 
para nosso município , além de vocês está sendo beneficiado e conseguindo cumprir e 
cuidar da sua família , também é extrema importância para nosso município  para 
arrecadação. Presidente quero agradecer a todos os ouvintes da radio vida e com 
parceria com a radio  mesmo sem contrato com a câmara está vindo transmitir a sessão 
com plena vontade e vindo hoje gratuito aqui para câmara e transmitindo essa sessão , e 
dizer que está sendo comprado os equipamentos para câmara e em breve vai ser 
transmitindo novamente pelo Facebook, youtube e o Instagram, então cada vez mais 
trazendo a transparência para vocês e vocês estão acompanhando de uma forma mais 
clara , e mais transparente a nossas sessões , desde de já quero desejar uma boa noite a 
todos. Imediatamente passamos a ORDEM DO DIA:  PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO  Nº 005/2019 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 
006/2019 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 
Procuradoria desta Casa.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 007/2019 – De 
acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta 
Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2019 – Presidente Wagner Ribeiro 
Masioli retirou da pauta. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2019 –  De 
acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta 
Casa.  PROJETO DE LEI  LEGISLATIVO Nº 010/2019 – Aprovado por 
unanimidade. JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga Goulart – Quero 
parabenizar a associação cultural que tem como Presidente o nosso amigo Marcio 
Fontoura e que certamente esse título irá trazer algumas possibilidades e alguns 
benefícios para essa associação cultural que é a radio 87.9 radio vida FM de Jerônimo 
Monteiro. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 001/2019 – Vereadora 
Claudia Fonseca Bernardo pediu vista. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Eu 
como membro da comissão de obras, quero pedir a secretaria de obras que nos envie 
tudo que é arrecadado e tudo que é gasto, bem como quanto se gasta nas melhorias de 
iluminação pública para que possamos averiguar se realmente o dinheiro esta sendo 
aplicado nas melhorias, segundo a nossa Procuradora foi feito o pedido verbal ao 
secretário da Fazenda desse documento, porém não ouve tempo hábil para que a 
secretaria nos enviasse os documentos, por esse motivo eu peço vista desse projeto, 
quero também parabenizar o vereador Fabiano pelo projeto, por ser um projeto 
importante, só que eu acho que esta incompleto./ Vereador Fabiano Soares de Paiva – 
Eu entendo o lado da vereadora Claudia, porém vou descordar cem por cento dela, o 
questionamento não é o que a prefeitura arrecada com a iluminação pública e o que 
gasto não, é o valor abusivo que foi dado, deu cento e vinte e seis por cento de aumento, 
isso que não entra na minha cabeça, e agora ela vai e segura, sendo que já tem o parecer 
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da procuradora, é mais um mês de atraso, eu tenho certeza, não vai ser analisado nada, 
vai ficar lá dentro do jeito que esta aqui, chega na próxima sessão vota, é só perca de 
tempo./ Vereadora Claudia Fonseca Bernardo –  Presidente se não for analisado 
nada, vamos colocar em votação na próxima sessão, simples assim./ Vereador Fabiano 
Soares de Paiva – Vou discordar novamente dela, não vale nada para gente Claudia que 
ganha cinco mil reais, agora para quem ganha um salário mínimo ou que esta 
desempregado, esse desconto vale muito, se você puder antecipar um mês ou um dia é 
muito, agora para a gente que esta ganhando dinheiro muito fácil./ Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Quanto a esse projeto é uma pena nós não podermos 
votar, mas é direito da vereadora pedir vista, esse decreto ele derruba uma lei, mas tem 
uma lei anterior que é a 1060/2003 similar a essa, tem a lei que permiti ao gestor alterar 
as contas da agua do SAAE, as taxas, assim como essa da iluminação pública, isso por 
decreto, no passado até concordo que o Prefeito pudesse fazer isso, mas hoje na atual 
circunstancia, no tempo em que nós vivemos, nós não podemos mais permitir o Prefeito 
que faça as coisas ao bel prazer dele, não estou falando do Sergio não, estou falando 
dele e dos que vierem pela frente, a Câmara precisa ficar ciente das situações, porque se 
aumenta a conta de agua, aumenta alguma taxa do SAAE, ou se aumenta a taxa de 
iluminação pública, nós sequer ficamos sabendo, desde já eu já tenho uma proposta de 
emenda ao projeto que autoriza o gestor a alterar os valores das contas do SAAE, e essa 
da iluminação pública, para que todos os reajustes, as atualizações, as recomposições 
forem necessárias a de iluminação pública ou de agua, que se tenha a necessidade do 
conhecimento e possivelmente de alguma lei aprovada nesta Casa de Leis para que 
aconteça, porque só assim nós iremos tirar a autonomia que o Prefeito tem hoje de cem 
por cento de alterar situações, mesmo sendo por pedido de autarquias, o meu pedido é 
que além de votarmos isso aqui possamos alterar que eu estou lembrando essas duas 
leis, para que possamos participar mais, e as vezes não permitir essa sobrecarga abrupta 
que os munícipes de uma hora para outra eles se deparam, precisamos mudar e 
participar mais dessas legislações que são relevantíssimas, como o vereador Fabiano 
disse hoje tem pessoas que esta tendo dificuldades de pagar taxas de energia, de agua, 
inclusive pela defasagem que tem em seus salários, porque quem ganha mil, esta 
perdendo, deixando de ganhar mais um quarto do valor que seria duzentos e cinquenta 
reais e é muita coisa isso, é uma pena não votarmos o decreto./ Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli – Entendo o anseio do vereador Fabiano em querer ajudar a população, 
mas temos também que respeitar o direito da vereadora que é membro da comissão de 
obras e pelo nosso Regimento ela tem esse direito e vai ser cumprido, o pedido vai ser 
acatado vereadora./ Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Não estou dizendo o 
meu voto aqui, eu sou favorável, só que eu acho que o projeto esta incompleto, 
simplesmente assim, não estou falando do meu voto./ Vereador Fabiano Soares de 
Paiva – Me deram foram um capote, porque falaram que iria ser aprovado hoje, em 
mim não na população, que graças a Deus o salário que eu tenho de vereador mantem, 
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agora tem gente lá fora que não tem./ REQUERIMENTO – VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES - De acordo com o Artigo 311, § 2º do Regimento 
Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges – Quero deixar claro para a população, a Procuradora olhou alguns requisitos 
que deveriam ser admitidos antes do andamento do processo para ser votado, é diferente 
o rito do vereador quando você entra com um pedido de cassação, ele não passa pela 
procuradoria, ele já vai para o plenário ser votado, como eu fiz a proposta, eu fico 
impedido de votar, ela teria que convocar o meu suplente, no caso o Walber que esta 
aqui presente para votar e ela tem que apresentar um parecer em cinco dias dizendo se é 
constitucional ou não o pedido, foi feito a reunião lá fora, o Presidente da Câmara vai 
tirar de pauta para votação na próxima sessão ou na próxima sessão extraordinária, isso 
é para preservar porque a informação que eu tive hoje o Prefeito já esta lá no fórum 
esperando a Câmara aprovar ou não a situação para ele pedir a liminar, justamente ao 
meu ver com base porque não teve o parecer da procuradoria, é melhor seguir o rito 
certinho e se tiver que afastar, afasta da maneira correta para depois ninguém reclamar 
na justiça, e ainda falando sobre o requerimento o vereador Fabiano me indagou sobre 
essa questão de ter jogado no ar a interferência de algum colega vereador eu reitero o 
que eu falei, foi na quarta feira da semana passada por volta de oito e meia da noite o 
vereador Elias Britto teve na casa do Wagner Cateim que no outro dia me reportou essa 
situação, inclusive passando as informações que eu tinha print, áudio, tinha tudo, 
inclusive no depoimento dele ele negou a apresentar essas situações, teve outro vereador 
que questionou ao Elias e ele não negou que esteve lá, mas também não apresentou o 
conteúdo, que fique claro para a população./ Vereador Elias Lugão Britto – Mediante 
a todos aqui eu digo que Elias Britto, eu sou fruto daquilo que eu faço e não daquilo que 
dizem que eu sou, esse disse me disse, eu ouvir dizer Elias oito e meia na casa de 
Wagner, misericórdia, estava eu na minha casa, e isso que eu falo com vocês, vocês 
podem perguntar a minha esposa, pode perguntar o meu pastor e mais doze diáconos 
que estavam reunidos na igreja Batista Renovada de Jerônimo Monteiro, cheguei em 
casa por volta das cinco e meia, quase seis horas da tarde, isso que eu estou relatando 
aqui é uma coisa bem pessoal, a Bete mãe do Waguinho, esposa do Dalton, estava 
acamada, isso vocês podem perguntar a ela, a vizinhança toda, chegando em casa minha 
esposa falou assim “recebi agora a noticia do pastor que temos uma reunião do diácono 
Anato, eu sou diácono com muita honra da igreja Batista Renovada, meu pastor 
Marcelo, só que eu marquei uma visita de fazer na casa da Bete, esposa do Dalton, 
amiga minha, nossa, de infância, vou passar lá e depois você passa lá e me pega para a 
gente ir para a igreja”, isso você pode perguntar a minha esposa, ela não esta nem 
ouvindo, passa lá e me pega, a reunião na igreja é sete e meia, estou saindo agora, isso 
era umas quinze para seis da tarde, falei pode deixar que eu passo lá e te pego, cheguei 
tomei um banho, quando foi sete horas e trinta e três minutos, eu até atrasei, chegando 
lá estava o Senhor Dalton em baixo, sentado no banquinho eu peguei ela estava em 
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cima, falei cheguei, ela falou espera que eu estou descendo, isso era sete horas e trinta e 
cinco minutos, quando ela desceu ela entrou no meu carro e fui para a igreja, cheguei 
era umas sete e quarenta mais ou menos na igreja Batista Renovada, estávamos reunidos 
lá em doze diáconos e o meu pastor, isso que eu estou relatando a vocês aqui, tempo, 
minuto e tempo, esse disse me disse, esta vendo o que ele acabou de falar alguém me 
falou, alguém me relatou, é isto que muitas das vezes acontece nesses processos que 
muitas das vezes que falam do ouvir dizer, do talvez e as vezes joga nas redes sociais e 
muitas vezes, muitas pessoas acreditam, é isso calunia contra mim, e isso que eu estou 
falando chama a minha esposa, a Bete que estava acamada, ao Dalton que é o esposo 
dela, o meu pastor, eu estava na igreja sete horas e quarenta minutos eu estava na igreja, 
ai vem me falar que eu estava lá oito e meia da noite reunido com Waguinho, fulano, 
desculpa falar isso é uma inverdade, eu vou muito mais longe, isso é uma mentira, sou 
fruto daquilo que eu faço, e não fruto daquilo que dizem que eu sou, minha família 
setenta e quatro anos neste município com muita honra, mil novecentos e quarenta e 
seis, e eu tenho um exemplo a seguir nesse município e nessa Casa de Leis, primeiro 
pelo meu pai, Nalziro Britto e Joana Britto, com muita honra, primeiro eu devo a Deus, 
segundo a minha família, terceiro a essa sociedade, porque eu não quero, jamais 
caminhar e deixar rastro para os meus filhos, isso eu não vou fazer, porque acima de 
tudo o meu nome, o meu bom nome se preciso morrer for por ele eu faço, isso vocês 
podem ter certeza disso, agora de calúnia, mentira e inverdades, nós não podemos, 
basta, basta, não estou falando bravo não, eu estou falando com o coração, chega de 
mentira, isso é calúnia, eu tenho a prova minha esposa, família, meu pastor, igreja, 
diáconos que vai comprovar sete horas e quarenta minutos eu estava reunido na igreja e 
não oito e meia como disse que eu estava reunido na casa do então indicado aqui, eu 
precisava falar, eu estou falando no olho de vocês com o coração, inverdade, mentira, eu 
não estou me escondendo atrás de igreja não, estou falando de pessoas honradas e 
honestas, é mais uma mentira que foi falado, expressado por ele, me falaram, me 
ligaram, é fácil, mas isso que eu falo esta exposto, é só averiguar, muito obrigado 
Presidente e boa noite./ Vereador Fabiano Soares de Paiva – Eu como membro da 
comissão, a gente tenta ser mais transparente possível e o que o colega Mitter falou é 
muito grave, que se alguém me perguntar na rua eu falo, porém eu nunca vou na casa de 
ninguém para tentar mudar, se o Mitter falou de repente ele tem alguma prova concreta, 
porque ele não iria jogar isso no vazio, e se ele tiver que ele mostre, agora a comissão 
tem que se reunir e analisar isso, porque põe em cheque a credibilidade da comissão, 
porque se eu sair na rua aqui agora e me perguntar o meu voto, o que eu acho, eu vou 
falar, agora eu nunca vou na casa de ninguém que é intimado para tentar mudar ou 
orientar alguma coisa por questão de respeito, se o Mitter tem que ele mostre a prova e a 
comissão tem que esta analisando isso, porque se tem informante dentro da comissão 
tem que retirar ele, fazer mudança./ Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – 
Conforme a fala do Vereador Fabiano, ninguém chega aqui e joga palavras ao vento de 
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forma alguma, isso foi relatado pelo próprio Wagner a minha pessoa e ainda foi 
gravado, quem tiver tempo amanhã ou na quarta feira vou estar a disposição aqui na 
Câmara para vocês ouvirem o teor da conversa, inclusive esse áudio eu havia mostrado 
para alguns membros da comissão e ele tomou conhecimento através disso que eu tinha 
esse áudio inclusive mandou uma mensagem meio ignorante para o Vereador 
Leneandro dizendo para me mostrar o áudio que ele não iria me mandar mais nada para 
o whatsapp, porque ele já tinha todas as informações que eu tinha anexado no processo, 
então vereador Elias se alguém esta mentindo, eu posso até esta equivocado, podemos 
chamar o Wagner e você e colocar um de frente com o outro, porque o Wagner afirmou 
para o Presidente da Comissão dizendo que estava sendo coagido a não falar, inclusive 
foi o que ele fez, falou para comissão não sei, não posso falar, não é do interesse da 
comissão, isso tem que ser apurado, ninguém esta aqui para passar a mão na cabeça de 
ninguém, pelo menos eu não, de coisa errada e de ficar por isso mesmo e botar Deus na 
frente./ Vereador Elias Lugão Britto – Com relação a coagido não, mas dizer que eu 
estive na casa do Wagner, o que eu disse, fiquei lá em baixo, estava o Senhor Dalton, no 
banco, na beira da rua, o Wagner nem estava lá, a minha esposa disse já estou descendo, 
porque a minha esposa estava em visita, porque a Bete estava enfermo, vocês 
entenderam com relação a coagir, eu disse que eu estava lá em baixo, eu pediu para que 
eu esperasse, eu desci e fui para a igreja, estava lá em baixo no banco na beirada da rua, 
agora coagir oito e meia da noite, já mudou o assunto era oito e meia da noite, agora 
falando em coagir, só isso Presidente./ Vereador Fabiano Soares de Paiva – 
Presidente, eu como membro da comissão, essa denuncia é uma denúncia séria, se não 
for apurado essa situação, eu fazer um documento e vou pedir para sair, porque a 
comissão perde a credibilidade, a CPI perde, isso tem que ser averiguado, peço ao 
Presidente da comissão Mitter, colega Elias, Anu, Genaldo para estarmos reunindo 
amanha e vê, se não for provado nada, beleza, parabéns para o Elias, agora se for 
provado, chama o Wagner senta, e se não der em nada eu saio da comissão, eu faço um 
documento e saio, porque senão vou estar vindo aqui de palhaço, eu estava lá no 
Panamá molhando as minhas frutas hoje, desci para chegar nesse ponto, nessa reunião 
que teve, temos que ter respeito, se abrir uma comissão temos que ter ética./ Vereador 
Genaldo Resende Ribeiro – Qualquer vereador que faz parte da comissão pode 
convocar./ Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Temos agora a 
justificativa que a secretária vai estar lendo./ Vereador Genaldo Resende Ribeiro – A 
justificativa Senhor Presidente porque o que conversamos aqui dentro, que o 
requerimento do Vereador Mitter foi protocolado, foi lido, essa Casa, como todas as 
Casas de Leis ela tem um regimento a seguir, eu queria pedir a secretária que lesse o 
regimento, o tramite que tem que ser seguido, com o requerimento que o vereador 
Mitter protocolou nesta Casa./ Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – 
Pedido vai ser acatado vereador./ Vereador Genaldo Resende Ribeiro – O que a 
secretária leu o requerimento do vereador Mitter foi apresentado hoje nesta Casa e tem 
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até cinco dias para apresentar, até cinco, com um dia pode ser acatado, foi acatado, mas 
só que tem dez dias para a Procuradora dar o Parecer, foi apresentado hoje, não tem o 
Parecer da Procuradora, foi o entendimento que nós chegamos, eu pedi o Presidente 
para pedir a secretária para ler isso, o vereador Mitter que é propositor se quiser falar 
alguma coisa em cima disso, se o Presidente permitir./ Presidente Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli – O vereador Mitter quer fazer algum comentário?/ Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges – Deixe que a população escute isso em casa, não tem 
ninguém chorando aqui e nem é da minha índole fazer isso, mas do que a gente 
apresentou cobre a cada vereador, a cada representante seu que não se omita, que faça o 
seu papel de realmente julgar o que estiver errado, porque nós como poder legislativo 
não temos que vir aqui para ficar só brigando, dizendo que esta fazendo isso ou aquilo, 
mas coisa concreta infelizmente não se acontece, se eu mesmo lá atrás estivesse errado, 
eu já falei várias vezes na tribuna que tinha sido condenado, agora dizer que chorou, 
mas chora quando fala que vai abri processo contra o Prefeito, que cada um cobre aos 
seus vereadores a responsabilidade que lhe foi dada na urna, de trabalhar pelo povo e 
fazer o que é certo, porque se eu estava doando, ou não, o problema é meu, não estava 
roubando o dinheiro de ninguém, e eu fiz sim, provei, senhor Presidente muito 
obrigado./Nada mais a tratar às vinte horas e quarenta e três minutos (20:43hs), declaro 
encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 
Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 
achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 03 de junho de 2019. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


